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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

A választói névjegyzékek 
összeállításáról szóló

törvény
őfelsége tegnap szentesítette a törvényt

beugródból jelentik: őfelsége ,i király 
a miniszterelnök, belügyminiszter előtcrjesz 
lésére tegnap szentesítette a választói név­
jegyzékek összeállításáról szóló törvényt 
A törvény főbb rendelkezéseit alább közöl­
jük :

I. paragrafus. A választási névjegyzék, 
amelyek alapján a választásra jogosultak 
szavazhatnak, állandó. Ha e törvény életbe­
lép, úgy a községi elöljáróságoknak tiz nap 
alatt össze kell állítani az állandó választási 
névjegyzéket, az 1927 szeptember 11. vá­
lasztás névjegyzékének alapján. Az összeál­
lítás utáni 24 órán belül két eredeti példány 
ban az illetékes járási bírósághoz kell be­
terjeszteni jóváhagyás céljából. Ahol nines 
járásbíróság, ott a törvényszékhez kell be­
terjeszteni. Az állandó választói névjegyzék­
be mindenkit be kell vezetni, aki választó- 

■É’ggal bir és két hónapja egy. helylxm lakik, 
ez utóbbi az állami tisztviselőkre nem vo­
natkozik. Azokban a községekben, ahol több 
szavazóhely van, minden szavazóhely részé­
re külön névjegyzéket kell készíteni a tör­
vényszék vagy járásbíróság 2 napon belül 
jóváhagyja a névjegyzéket, de ha az nem fe­
lel meg a törvényes előírásoknak, visszakül­
di a községi elöljáróságnak, hogy 2 napon 
belül egészítse ki.

2. paragrafus. Választójoga minden 21 , 
éves, született vagy nuluralizált állampol-. 1 
gjámak van.

4. paragrafus. Ideiglenesen elvesztik 
szavazati jogukat: I. n rabságra vagy egy 
évnél hosszabb fog-ágra elítéltek, 2. akiket 
polgári jogaik elvesztésére Ítéltek, 3. a csőd, 
4. a gondnokság alatt állók és ö. akiket váv 
lasztjási visszaélések miatt Ítéltek el.

5. paragrafus. A névjegyzéket minden 
január I. és 30. között hivatalból kell ki­
egészíteni, mindén jogosult választót be­
venni és akiket törölni kell, azokat töröl­
ni.

0. paragrafus. Minden névjegyzéket leg 
később február 5-ig az illetékes bírósághoz 
kell felterjeszteni jóváhagyás céljából. \ 
bíróságnak öt nap alatt össze kell hason-) 
litani a levéltárban levő eredetivel és azon 
a kiigazításokat eszközölni.

8. paragruius. Minden jóváhagyott név­
jegyzéket közszemlére ell tenni a községi 
elöljáróságnál és illetékes bíróságnál.

10. paragrafus. A névjegyzék kiigazítá­
sát a községi elöljáróságnál vagy járásbíró­
ságnál mindenki kérheti Írásban vagy szó­
lván, a szükséges okmányok csatolása után.

Ifi. paragrafus. Ha a választás január 1 
február 25. között van, akkor a hivatalból 

történő kiigazítás tiz nappal a választás u- 
tán történik.

ld. paragrafus. .Aki a kiigazításnál szán­
dékosan kihagy valakit, a törlendőt nem törli 
3 hónapi elzárásra és háromezer dinár pénz­
ből ntelesre Ítélhető.

Tegnap délelőtt megnyílt a népszövet­
ségi közgyűlés

Titulescut választották meg a közgyűlés elnökévé
reggeli órákban hatalmas tömegek voltak 
az uccukon és a népszövetségi tanácsterein 
bő 1 kirekedt több ezer Kinyi tömeg türel­
mesen várakozott az uccukon, hogy leg­
alább a diplomaták megérkezésének tanú­
ja lehessen. Az ülést pontosan léi tizenegy 
órakor nyitotta meg Lerroux spanyol kül­
ügyminiszter, mint ügyvezető tanácselnök. 
Az ülésen először is össze,á 1 ütöttük azt a 
bizottságot, amely a kiküldöttek felhatal­
mazásait vizsgálja felül. A bizottság az 
ideiglenes elnök megnyitó beszéde alatt már 
meg is kezdte munkáját.

Lerroux spanyol külügyminiszter ezután 
a Népszövetség elmúlt évi munkáját ismer­
tette cs

kiérne'te, hogy azok a megbeszélések, 
amelyek legutóbb az angol, francia, o- 

. v lasz, amerikai és német államférfiak
,erreux között folytak, nagyban hozzájárultak

... Genfböl jelentik A népszövetségi ^rópai békés szellem megsziLír*-
*ozgyülés megnyitó ülésének kezdő-tét fél tusához.
-izenegy órára tűzték ki, de már a kora Ugyanezt a szerepet töltötte be a leg­

utóbbi német nehézségekkel kapcsolataim 
a nemzetközi fizetések bankja is. A Nép­
szövetség 54 tagállama közül 52 képvisel­
teti magát a közgyűlésen.

Ezután a közgyűlés az ülésszak elnöké­
nek megválasztására tért át és

erre a tisztségre "25 szavazattal Titules- 
cu román Tőmcgbizottat választották 
meg.
A pponyi A/bért gróf, a magyar t ömeg - 

bízott 21 szavazatot kapott. A Népszövet­
ség fennállása óta Románia az első állam, 
amelynek képviselőjét másodízben válasz­
tották meg a óépszövetségi közgyűlés el­
nökévé.

A Népszövetség közgyűlésén az. ülés vé­
gén letárgyalták az ideiglenes napirend ü- 
gyet, amefybe az európai kérdést is beillesz­
tik. Az ülés tartama alatt netalán felmerü­
lő kérdések napirendre tűzésével a napiren­
di bizottság foglalkozik, amelyet szintén 
összeül 1 itoltak. Kedden megalakul az össz- 
mu n ka hi zottság és a közgyűlés tisztikara, 
amely többnyire a nagyhatalmak külügy­
minisztereiből .111. Ilyenformán ma dél­
előtt már megkezdhetik a Népszövetség te­
vékenységéről az általános vitát.

n Jadranszka Szlrazsa ünnepe 
! Zágrebban

Őfelsége Mária királynő és Petár 
trónörökös jelenlétében szentelték 
lel a Jadranszka Sztrázsa uj zászla 
ját A zászlóanyai tisztséget a 
királyné vállalta

/■agrvhhól jelentik: Vasárnap az egész város 
közönségének osztatlan lelkesedése mellett tartotta 
meg n Jadranszka Sztrazsa uj zászlajának fel szen­
tel és i ünnepélyét. Az ünnepség fényét különösen 
emelte az a körülmény, hogy a második szervezet 
zászlajának zászlóanyai tisztségét maga Mária ki­
rályné Őfelsége vállalta. Az. ünnepélyen a királynő 
Petar trónörökössel, mint a Jadranszka Sztrazsa 
fővédnöke, ez alkalommal először jelent meg Za- 
grebban.

A z.aszloszcntelési ünnepségek már szombaton 
este megkezdődtek, amikor Koch admirális vezetése 
mellett megérkeztek Sz.pl it hői az egyesület központi 
vezetőségének tagjai, a beográdi kiküldöttek, n 
Jadranszka Sztrazsa zenekara, valamint több vi­
déki szervezet kiküldöttje is.

Vasárnap reggel a zenés ébresztő után folyta­
tódtak az. ünnepségek. Az. összes felekezetek tem­
plomaiban istentiszteleteket tartottak, majd a za- 
grebi helyőrség felvonult a Jelasics térre, ahol azon­
ban az egész, nap zuhogó zápor miatt nem lehetett) 
megtartani az. ünnepségeket. Ezért a zászlószen­
telés a Müvész-pavillonban zajlott le, amelyet rög­
tönzött oltáron fényes papi segédlettel dr. Bauer 
érsek végzett.

A királyné, Petur trónörökössel külön vonaton 
érkezett meg Xagrebba. A pályaudvaron az. ünne­
pélyes fogadtatásra megjelentek dr. Kosztrencsica 
szociálpolitikai és dr. Svrljuga tárcanélküli mi­
niszterek, valamint dr. Pennies Ivo bán, a tá­
bornoki kar és a város nagyszámú előkelősége. A 
felséges vendégek a himnusz hangjai mellett az 
iskolásgyermekek és a diszszázad sorfala között 
hagyták el a pályaudvart, majd autón az ünnepség 
színhelyére hajtattak. A Mtiv észpavillonban meg­
történt a zászló felszentelése. A zászlóméiba azt 
első szögeket őfelsége a király, a három királyfi, 
valamint Pavle herceg és Olga hercegnő nevében 
Mária királyné verte be. A programszerű beszédek 
elhangzása után őfelsége a királyné néhány perces 
oerclct tartott, majd eltávozott és a trónörökössel 
a pályaudvarra hajtatott, ahonnan 12 óra 45 perc­
kor különvonnttal visszautazott Beográdba. Az ün­
nepségek Zagreb hun egész nap tartottak.
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A Szentatya megbetege­
dett

A legutóbbi tárgyalások izgalmai 
merítették ki XI Pius pápát

Rómából jelentik: XI. Plus papa néhány 
napja betegen fekszik és nem hagy ja el szo­
bája'. Illetékes helyről nyert értesülés sze­
rint a Szentatya megbetegedése csak köiiy- 
nyebb természetű. A l>etegséget, amely in­
kább nagyfokú idegkimerülésnek mondható, 
a legutóbbi hetek túlfeszített munkája és a 
hosszas tárgyalások idézték elő.

I budapesti profibajnokság első fordulójának 
eredményei

Kapóst ár: Hungária—Somogy 2:0 (1:0). Hun­
gária fölénnyel indul a játék, de a 12. percben 
Somogy átveszi a kezdeményezést. Jakubvt az utol­
só pillanatban szereli Mandl. A ,,csikó center 
többször egymásután jó helyzetben hibáz. \ égre a 
23. percben a Hungária is felszabadul, Kalmár 
erős lövését Erdős csak kiütni bírja és a résen 
levő Cseh II lövése most már megszerzi a veze­
tést. A további idő hullámzó mezőnyjátékot mutat. 
Szünet után a játék egyforma ellenfelek erős küz­
delme. A 27. percben Kalmár a félpályáról indulj 
a Somogy-védők csuk követni tudják. A tizenha­
tosról irtózatos lövést ereszt. A labda védhetetlen 
2:0. Utána eredmény nélküli mezőnyjáték, anédkül, 
hogy a kapuk veszélyben forognának.

Budapest: Újpest—Vasas 3:1 (0:0). I ipikus sz.e- 
zónelejei mérkőzés. A mérkőzést a jó védelmek 
és a gyenge csatárok játéka jellemezte. Az unalmas, 
szinnélküli játék, végül is az Újpest teljesen meg­
érdemelt győzelmét eredményezte.

Ferencváros—111. kerület 7:2 (3:1). A megle- 
petéssz.crü, nagy gólarányu győzelmet a helyen­
ként nívós cs ötletes futballt játszó Ferencváros 
megérdemelten vrte el a szezóncleji futballt látszó 
111. kerület ellen.

Nemzeti—Budai 11 FC 1:1 (1:1).
Miskolc: Attila—Kispest 0:0.
Szombathely: Bocskai—Sabária 2:1 (2:1).
Szeged: Szeged FC—Terézváros 3:1. II. osz­

tályú ligamérkőzés.

Szeptember 30-ig tart 
a

csereakció
Több mint loO

TELEFUNKEN 33 WL O
készülék került eladásra. Beépített hangszó­
róval, választóberendezéssel, teljes hálózati 

üzem, rendkívül olcsó ár!

Iványl Ernő cég
Novlssd, Kr. Ileksandra 5. Tel. 27-47

Tegnap délben megnyílt a 36-ik angol 
szakszervezeti kongresszus

Az ellenzék ezt a kongresszust igyekszik a kormány elleni felvonulási 
pontként kihasználni — Államosíttatni akarták a munkanélküliek segélyét 
r a szakszervezetek

Izondonból jelentik: 'Végnap délben ti­
zenkét órakor nyitották meg Bristolban a 
harminchutodik angol szakszervezeti kon­
gresszust, amelynek különös jelentőséget
kölcsönöz a politikai válság, mert

az ellenzék ezt a kongresszust szándé­
kozik az uj nemzeti kormány elleni oí- 
fenziva felvonulási pontjaként kihasz­
nálni.
A gyűlés elnöke a megnyitás után kije­

lentette, hogy a színfalak mögött dolgozó 
sötét hatalmaknak sikerült a Labour-kor- 
mányt megbuktatni és diktatórikus mórion 
az uj nemzeti kormányt megalakítani. A 
kongresszuson hangsúlyozták, hogy az an­
gol munkanélküliek segélyét államosítani 
kell. Sürgették, hogy a választók minél 
előbb az urnák előtt mondhassanak Ítéletet 
a jelenlegi természetellenes koalíció felett

A becskereki iparosok kérik a kormányt 
az uj egységesített ipartörvény mielőbbi

életbeléptetésére
■ luzerni Svájc—Magyarország uszómérközés 

50:25 arányban a magyar csapat nyerte

A Bárány cs Bilskei nélkül kiálló magyar 
együttes biztosan nyerte 50:25 arányban a Svájc 
—Magyarország uszúmérközést. A szokatlanul hi­
deg (12 fok Celziusz) viz erősen éreztette hatá­
sát az elért időkön, ltészletos eredmények: Vizi- 
póló (szombat): Magyar kombinált—Schwim Club 
Luzern lti:0. Vasárnap: Magyarország—Svájc 6:2 
(3:1). Uszószámok: Száz méteres hátuszás: 1. He­
rendi 1.17.2 perc; 2. Siegfried (Svájc) 1.18.3 perc. 
Kétszáz méteres mellúszás: 1. Hild 3.03.4 perc; 2. 
Wiszt (Svájc). Háromszor ötven méteres gyorsas zó 
staféta: 1. Magyarország 2.34 perc; 2. Svájc 2.41.1 
perc Háromszor száz méteres vegyes staféta: 1. 
Magyarország 3.57.2 }>ere; 2. Svájc 3.59.3 perc. 
Száz méteres gyorsuszás: 1 \\ annie II. 1.04 mp.; 2. 
Mihályfi; 3. Cirilli (Svájc).

Sevlcs (Noviszád, Kaiser (Kamenica) Tusano- 
vics (Kula) és Perencsevics (Sr. Mitrovica) 

tették le sikerrel a biróvízsgát
Szombaton ró vasárnap tartották meg a futballbiró 

vizsgát Noviszádon

Tizenkét jelölt vizsgáztatását szombat este 8 
órakor kezdte meg a Tcofanovics (elnök), Jokszi- 
movics, Popovics (Beográd), ifj. Hadzsi és Bank's 
(Noviszád) (agukból álló bizottság. Már az Írásbeli 
vizsgán kiderült, hogy a jelöltek nagyobb része 
teljesen készületien. Dacára a gyenge eredmény­
nek a bizottság — jóindulatot tanúsítva — az 
összes jelölteknek engedélyezte a szóbeli vizsgát. 
Éjjel 12 órakor hirdette ki Tcofanovics elnök az 
eredményt. A 12 jelöltből nyolcat engedtek áfc_ 
kik vasárnap délelőtt a Karagvorgyc pályán kísé­
relték meg a gyakorlati vizsgán n bírói képesítés 
megszerzését. A gyakorlati vizsgán aztán teljes 
egészében kiütköztek a jelöltek hiány osságai és

Becskerekről jelentik: A becskereki bá­
náti kereskedelmi és iparkamara iparos- 
szekciója vasárnap Beeskereken Malbaski 
Dusán alelnök vezetése alatt plenáris ülést 
tartott, amelyen többek között az iparosok 
gyüjtőforgalmának ügyét is letárgyalták. A 
pénzügyminisztérium ugyanis rendeletet a- 
dott ki, amelyben engedélyezte, hogy a 
gyűjtöf-orgaImi adót az iparosok részére a 
kamara állapítsa meg a pénzügyigazgató- 
siággal egyetértésben. Az iparosok azon ó- 
hajuknak adtak kifejezést, hogy a jövő­
ben ezt az adókivető bizottságra bizzók. 
Az ülés ezután foglalkozott a cipésziparo­
sok állásfoglalásáról a Bala cipőgyár ak­
ciójával és határozatot hozott, amely sze­
rint csatlakoznak a beogradi cipészkon- 
gresszus határozatához és kérik, hogy ne 
engedélyezzék a fiókgyár létesítését Jugo­
szláviában.

Ugyancsak tiltakoztak a Bata cégek ci- 
pőjavitó üzemeinek fenntartása ellen, vala­
mint elhatározták, hogy kérni fogják a kor­
mánytól az u,] egységes!tett ipartörvény 
mielőbbi életbeléptetését. A jelenlegi ipar­

törvény ugyanis sok helyütt különös álla­
potot teremt, igy Pancsevon is, ahol mint 
Szabó Sándor kijelentette, a beogradi ipa­
rosok bármilyen munkát vállalhatnak, inig 
ugyanekkor a pancsevoiak Beogradban nem 
vállalhatnak semmiféle alkalmaztatást. Mint 
ismeretes, Pancsevot közigazgatásilag Beo- 
gradhoz csatolták és míg Panesevon a régi 
magyar ipartörvény' van érvényben, addig 
Beogradban a szerb ipartörvény szerint es­
nek elbírálás alá az iparosok. Ezután el­
határozták, hogy Malbaski Dusán szabó­
mestert külföldi tanulmányútra küldik. En­
nek a tanulmányútnak a költségeit a keres­
kedelmi minisztérium fedezi. Szó került még 
az iparostanoneok tanfolyamáról is, amelyet 
úgy oldottak meg, hogy a hétköznapi órá­
kat esténként, a vasárnapi órákat pedig 
délelőttönként tartják meg. Végül az ülés 
közölte a kereskedelmi minisztérium szak­
véleményét, amelynek értelmében a vendég­
lősök nemcsak saját használatukra, hanem 
a vendégek szükségleteinek kielégítésére is 
vághatnak otthonukban állatokat.

igy a vizsgáztató bizottság a 12 jelölt közül nyolcat 
elbuktatva, négy jelöltet birt csak ideiglenes bíró­
nak mi nősíteni.

—O
— A bolgár kommunisták a falvakban 

próbálkoztak vasárnap a zavargásokkal. Szó 
fiából jelentik: A vasárnapra bejelentett 
kommimistu tüntetések Szófiában és a vidé­
ki városokban elmaradtak és mindenütt tel­
jes rend és nyugalom volt. A kommunisták 
egyes falvakban zavargásokat rendeztek és 
ezek során a katonasággal megerösitett ren­
dőrség három kommunistát agyonlőtt és 
többet súlyosan megsebesített.

— Nemzeti szocialisták és kommunis­
ták véres harca egy politikai gyűlésen. Ber­
linből jelentik: A Feketeerdőben levő Sent 
Georgenben a nemzeti szocialisták vasárnap 
gyűlést tartottak, amelyen több kommunista 
munkás is megjelent. Az egyik munkás ál­
landó közbeszólásokkal zavarta a szónoko­
kat, mire a nemzeti szocialisták ki akartak 
tuszkolni a teremből és ennek során há­
rom ember súlyosan, busz pedig könnyeb­
ben megsebesült. Végül is a rendőrség kény­
telen volt a gyűlést feloszlatni.
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Petár trónörökös születésnapját 
nagy ünnepségek keretében ünnepelte

meg az ország1
Bálaadó istentiszteletek, katonai díszszemlék és felvonul*sok az ország

nagyobb városaiban

őfensége Pclar trónörökös szülctósnap-
F

Noviszáckin lelkesen ünnepelték meg.

X délelőtt folyamán valamennyi felekezet 
templomaiban hálandó istentiszteleteket tar­
tottak, ugyanakkor díszes katonai szemle 
és felvonulás volt Noviszád1 uecáin. Az uj 
zászlók átadásának jubileumi ünnepélyén 
résztvett a novisziáidi katonai helyőrség le­
génysége és az ünnepélyes seregszemle a- 
latt a város felett repülőgépek keringtek.

A vasárnap reggel fél nyolckor kezdő­
dő ünnepségeken resztvettek Jovanovics Mi­
los hadlseregparancsnok, Sztanojevies Aca 
tál>orook vezérkari főnök, Nikolics Milan 
bán, Todőrovies l>ragomir segédbán, dr. 
Petro vies Dusán, Szu botin Sztevan, Vujics 
Velimir és Popovics Velimir báni osztály- 
főnökök, azonkívül a noviszádi tartalékos 
tisztek, (lángol Engelbert a szokolegyesü- 
Ict vezetője, Bugarszki Tódor pénzügy igaz­
gató, Dominik Fran posta igazgató, Mitro- 
vics Zsivan nyugalmazott altábornagy, dr. 
Popovics lázár noviszádi főszolgabíró és 
más előkelőségek. Az impozáns katonai fel­
vonulás után a hadtse reg]) a ran csn ok« ágo n 
fogadták a gratulációkat. Este láklyásme- 
*et fejezte be az ünnepségeket.

Ikogradlban a trónörökös nyolcadik 
születésnapján hatalmas katonai ünnep­
ségük voltak.

város fel lobogózott cs kivilágított uccuin. 
Ugyanvsak szombaton este tartotta a s/.u- 
botieai szokni egyesület a Városi Színház­
ban to r n a a k a<l ém íáj á t.

Vasárnap már kora reggel ágvulövé­
sek hirdették az ünnep kezdetét. Nyolc ó- 
rakor a katonaság felsorakozott a jelacsi- 
esev a uecán, a Szloboda és Karagyorgvc 
téren, nyolc évra tizenöt perekor pedig Nau­
mov i es .lován tábornok, hadosztályparanes 
nők ellépett a csapatok sorfala előtt, majd 
llics Borivoj helyőrségparancsnok jelenté­
sét fogadta.

Délelőtt kilenc órakor ünnepi istentisz­
telet volt az összes templomokban, amelyen 
a városi képviselőtestület és a közönség 
résztvett. Az istentiszteletek után a kato­
naság elvonult a színház épületénél felállí­
tott tribün előtt, amelyen a polgári és ka­
tonai hatóságok foglaltak helyet. A város 
képviseletében Poljákovics Joszip polgár- 
mester helyettes és Cankovics Miodrag rend 
őrfőnökhelyettes jelentek meg. Ezenkívül je­
lenvoltak még a város társadalmi és kul­
turális egyesületének képviselői is. A több 
ezernyi közönség lelkesen éljenezte \lvk- 
szandár királyt és Petur trónörököst.

A szubotieai ünnepségek este hét (ára­
kor fejeződtek Ihí a katonaság fáklyás fel­
vonulásával.

Őfensége Petar trónörökös születésnap­
ját

Szembúiban is nagy lénnyel ii i epeit ék
meg.

A házakat már szombaton lellobc sózták s 
vasárnap a tüzérség üdX'lövésel re bredt a 
lakosság. \ helyőrség a Sport i ályáján 
reggel íélnyole órakor rendezett ü 'népsé­
gét. A katonai és polgári hatóságok .A . 
lakosság részvételével minden felekezet 
templomában ünnepi istentisztelet volt. Az 
ünnepséget 1 1 óra után katonai díszszemle 
zárta be, melyen a helyőrség összes c'sapa­
tai resztvettek. Délután szentelték fel öt 
órakor a tartalékos tisztek egyesülete által 
építtetett közös sirt, melyben mint már je­
lentettük, a pravoszláv temetőben elhantolt 
hősi halottak földi maradványait helyezték 
el. Az ünnepségen a rossz idő ellenére is 
nagyszámú közönség vett részt.

Őfensége Petar trónörökös születésnap­
ja alkalmából

Becskerek városa fényes ünnepségeket 
rendezett.

\ a sárnap délelőtt díszes katonai szemlét 
tartottak a városban, majd ugyanakkor az 
összes felekezetek templomában hálaadó is­
tentiszteleteket tartottak. Az nünepélyes is­
tentiszteletek után a városháza előtt Bes­
ides Nikola és Sztanojevies Milos tartottak 
ünnepi beszédet. Este az ünnepségeket 
tiszti társas összejövetel fejezte be.

Szent a város polgársága
ünnepélyes keretek között ünnepelte meg 
Őfensége Petar trónörökös nyolcadik szü­
letése napját. Már szombaton délután lo- 
b<godisz.be öltöztette a polgárság a várost. 
Vasárnap az összes ielckczcli templomok­
ban istentiszteletet tartottak, amelyen 
resztvettek az egyes hivatalok évs egyesü­
letek kiküldöttei. Este hét órakor fáklyás 
menet volt a város főbb útvonalain. Az ün­
nepséget a szokolisták bajtársi összejöve­
tele zárta be.

üz angel király főnemesi rangot ajánlott tel 
MacDonaldnak, Tbomasnak és Snovdennek

MacDonald valószínűleg India alkirálya lesz

U.mMl

sít

Ramsay MacDonald1 cs fia 
Malcolm, aki valószínűleg miniszter lesz

amelyeken Őfelsége Alvkszandar király is 
megjelent hadsegédei kisérotében. A kato­
nai szemlét a banjieai mezőn, a főváros ka­
tonai gyakorlóterén tartották meg, ahol 
már a kora reggeli órákban nagy nép tömeg 
gyűlt össze az ünneplésre. A feldíszített tri- 
lninőkben már nyolc óra előtt helyetfoglal- 
tak a kormány tagjai Zsivkov ics Petar had­
seregtábornok, miniszterelnökkel az élü­
kön. A kormány tagjai közül megjelentek 
özunovics Nikola, Sztanics Antiira, dr. Ko- 
,jics Dragutin, dr. Szrszkics Milan, dr. Si- 
bemk Sztanko, Radivojevics lázár, Precea 
Nikola, Sztanojevies Dragoinir tábornok, 
dr. (lyurics Györgye, Matica Pavao, 1 laszan- 
begovics Avdo és ,lefties Bosko udvari mi­
niszter. A megjelent előkelőségek közt volt 

Angyelinovi.es Giga bécsi jugoszláv kö­
vet, valamint a francia, csehszlovák, ameri­
kai, magyar, görög, bolgár ős román kato-* 
nai attasék is.

Őfelsége tizenegy órakor érkezett meg 
kíséretével. A tömeg egetverő ovációja köz­
ben végiglovagolt a csapatok előtt, majd1 a 
mező közepére vonult, ahol végignézte Oi 
csapatok felvonulását. A diszíolv onulást az 
altiszti iskola csapatai nyitották meg, a- 
nielyet egy gárdalovasezred és a dunai had- 
O'ízlály csapatai követtek. Sorra elvonultak 
a gyalogezredek, tüzér ezred, kórházi ezre­
ik» lel lek toros csapatok, majd a menetet 
az autóezred huszonnyolc gépkocsija fe- 
kzte be. A gyakorlótér felett ugyanekkor 
'üröm repülőeszkadtillon keringett.

\ vsa jvatok elvonulása után Őfelsége el- 
dgyl« kíséretével a gyakorlóteret a mogje- 

inltek éljenzése mellett. A csapatszemle a- 
■'B a ióváros valamennyi templomában há- 
■'adó istentiszteleteket tartottak. A Sza- 
uirna erkvában megtartott istentiszteletet 

annt vn patriarch a celebrálta fényes papi 
S(gixllettel, majd az istentisztelet végezté- 

"lagasszárnyalásu beszédben méltatta az 
ünnep jelentőségét.

^zuboticrán nagy katonai pompával ün­
nepelte meg

nnn*o°Su kossága a trónörökös szülctés- 
r't?* ' c>zo,r>baton este a szokol zenekar ve- 

se meBctt fáklyásmenet vonult végig a

Londonból jelentik: Thomas miniszter 
választókerületének polgársága vasárnajt 
gyűlést tartott, amelyen úgy határozták, 
hogy felszólítják Thoniast, mondjon Ív man­
dátumáról és azt bocsássa a választók ren­
delkezésére. Thomas válaszában kijelentet­
te, hogy mandátumáról, nem mond le és a 
legközelebbi választásokon mint független 
szocialista fogja magát jelölni.

Londoni politikai körökben mint befe­
jezett tényt emlegetik azt a hirt, hogy az 
angol király főnemesi rangot ajánlott fel Mae 
donakl miniszterelnöknek, valamint Thomas

pja kormányában.

és Snovdcn minisztereknek.

A főnemesi rangot előreláthatólag csak 
Snovdcn fogadja cl.
Macdonald különben ragaszkodik ah- 

j boz a tervéhez, hogy missziója teljesítése 
I nőin világkörüli tanulmányútra indul. Kor- 

mánypárti körökben azt is emlegetik, hogy 
j a választások után a jelenlegi indiai alkirály 
1 lemond erről a méltóságáról és az angol ki­

rály Macdonaldot fogja indiai alkirállyá ki­
nevezni.
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Vasárnap éjjel a csilei repülőgépek 
megkezdték a lázadó flotta utolsó 

egységeinek bombázását
Minden vonalon győzött a csilei kormány a felkelőkkel szemben

Buenos Ayres bői jelentik: Santiago de 
Csil&ből érkezett jelentés szerint .1 fellázadt 
hadihajók nagv része semmiáron sem \olt 
hajlandó megadni magát és ezért .1 kormány 
csapatok, repülőgépek és a fellázadt hadi­
hajók között vasárnap véres harcra került 
a sor. A kormánycsapatok ágyutüz alá vet­
ték a hadihajókat, amelyek viszonozták a 
tüzelést.

A kormányhoz Ilii repülőrajok szintén 
támadást intéztek a hadihajók ellen, a- 
meIveket bombázni kezdtek. A harcok 
folyamán a Riveros nevű cirkáló elsülv- 
lyedt,

a Ihat nevű páncélost a kormánycsapatok­
nak sikerült hatalmukba keríteniük

Londonból jelentik: A Times legújabb 
táviratai szerint Talcahuano közelében, a- 
hol a fellázadt flotta tartózkodik,

vasárnap délután 
folyt le a felkelők 
patok között.

elkeseredett hare 
és a kormánvhü csa-

Vasárnap délután Talcahuanóbun a kor 
mányesapatok általános támadást intéztek a
felkelők kezén levő harmadik 
ellen, amelyet sikerült

es utolsó erőd
elfoglalniuk.

Talcahuano hétlön reggelre teljesen 
kormányhii csapatok kezébe került.

elfoglalása\ alparaisoban is az erődök 
után most már teljes a nyugalom. A repülő- 
flotta .amely csütörtökön még a lázadókhoz 
csatlakozott, megadta magát. Hivatalos je­
lentés szerint a katonaság és rendőrség 
megbízható és kormánvhü. A repülőflotta 
vasárnap éjszaka megkezdte a lázadó flotta 
utolsó hajóinak bombázását.

A Nautilus 30 fokban eldőlve folytatja útját a Spitzbergák északi része felé

Osloból jelentik: Wilkins kapitány va­
sárnap részletes rádiójelentést adott le ed­
digi útjáról. Eszerint a Nautilus szomba­
ton és vasárnap rendkívül viharos tenge­
ren a Spitzbergák északi részén levő Yeir- 
go kikötő felé halad, ahonnan annakidején 
Xndréee xpediciója is elindult.

A tengeralattjáró kissé megrongálódott 
es narmlnc Toka a n oldait dől.

rádió összeköttetés megszűnése, a* 
mely műit héten hat napig tartott, annak tu­
lajdonítható, hogy a tengeralattjáró telepei

Madridban vasárnap délelőtt véres uccai harcok
voltak

a kommunisták ki akarták szabadítani az államtogházban őrzött letartóztatottakat
Madridból jelentik: Vasárnap délelőtt 

tizenegy órakor szélsőséges elemek az Ado- 
eha-téren tüntető menetet alakítottak és vé­
gig akartak vonulni a városon. X rendőr­
ség a tüntető felvonulást meg akarta akadá­
lyozni, mire a tüntetők és a rendőrség kény­
telen volt légy vert használni és eközben há­
rom tüntető súlyosan megsebesült. A ren- 
dürség 25 tüntetőt letartóztatott, akiknek 
zselwben titkos röpiratokat találtak. A röpi- 
ratokban a kommunisták felhívást intéztek 
a munkássághoz, hogy este az államfogház 
előtt gyülekezzenek a politikai foglyok ki­
szabadi fására. \ asárnap estére az állam­
fogház környékét erős rendőri é\s katonai 
készültség szállotta meg, úgy hogy a tün­
tetők nem is mertek a fogházhoz köze­
ledni.

Végétért a barcelonai sztrájk

Madridból jelentik: A barcelonai szak­
szervezetek vezetősége szombat este meg­
tartott ülésén úgy határozott, hogy az álta­
lános sztrájkot vasárnap reggeltől kezdve 
megszünteti. Vasárnap reggel már inegin-

I93í szeptember 8

a varosban helyreállt a normális forgalom.
A gyárakban a munkások tegnap reg- 

gél vették fel ismét a munkát.

I a vasárnapi repülőver-
seny eredménye

* * *

! Ismét Urak kapitány és Mindrasevicv 
főhadnagy nyerték Őfelsége arany- 

serlegét

Vasárnap reggel f) órától kezdve star­
toltak az őfelsége aranyserlegéért folyó ver­
senyen résztvevő repülőgépek a noviszádi 
repülőtérről és délután fél három órakor 
tért vissza az első gép. Estig a versenyen 

• résztvevő összes gépek visszatértek a re­
pülőtérre.

A verseny v égleges eredményét vasár­
nap este fél 9 órakor hirdette ki KalemJber 
alezredes, a bíráló bizottság elnöke. A zsűri 
döntése szerint a kétfedelű gépek versenyé­
ben

Wilkins legújabb jelentése szerint a jég alatt 
tündérmesékbe illő és az ezeregyéjszaka 
meséit elhomályosító látványban volt részük 
a Nautilus utasainak

teljesen átnedvesedtek. Wilkins szerint ten­
geralatti útjukon

olyan tündén látványban volt részük, 
amilyent haladó emberi szem még nem 
látott

X jégkristályok szikrázása pompás és 
feledhetetlen látványt nyújtott, amely mö­
gött még az ezeregyéjszaka meséi Ls elhal­
ványodnak ragyogásukkal. X tengeri ször­
nyek kíváncsian bámultak be a tengeralatt­
járó ablaküvegén és feledhetetlen látványt 
nyújtottak az utasoknak.

dúlt a villamos és autobuszközlekedés is és

az első dijat* Őfelsége a király arany­
serlegét és a rakovicai repülőgépgyár 
20.0(H) dináros jutalmát Mrak Iván ka­
pitány és Mandrasevics Milán főhad­
nagy nyerték,

akik legrövidebb idő alatt tették meg a No- 
viszád, Nis, Szkoplyc, Szarajevó, Banyalu- 
ka, Karlovae, Ljubljana, Maribor, Varazs- 
din, Belő vár, Zagreb és Noviszád közötti 
1794 kilométeres repülőutat. Ezúttal Mrak 
és Mandrasevics másodízben nyerték meg 
őfelsége aranyserlegét.

A második dij nyertesei (az Aeroklub 
8000 dináros dija) Teofilov Nikola főhad­
nagy és Ercigoj Anton hadnagy.

A harmadik dijat (a rakovicai repülő- 
gépgyár 5001) dináros jutalmát) Kiraszies 
Antun kapitány és lvanesevics Nikola had­
nagy nyerték.

Iskolagépek versenye:
Első: Korosec Lav alőrmester és Rov- 

sek Bozsidar főhadnagy (a hadügyminiszter 
12.000 dináros dija).

Második: Akrit Mihajlo főhadnagy és 
Krapic Joszip főhadnagy (az Aeroklub 5000 
dináros dija).

Harmadik: Dolanszki Mariján főhad­
nagy és lázies Zsivojin hadnagy (a „Zmaj" 
motorgyár 5000 dináros dija).

Vadászgépek versenye:
Első: Szamolov Rade őrmester (a had­

ügyminiszter 12.000 dináros dija).
Második: Dobnikar Jankó hadnagy (az 

Aeroklub 5000 dináros dija).
-------- > •

— Az Xlpesekben havazik. Becsből je­
lentik: Obersdorf község környékén a he­
gyekben vasárnap éjszaka erős havazás in­
dult meg. A hózivatar 1420 méterig terjed 
lefelé. A hegyeken, levő nyájak le tere léséi 

§ megkezdték.

m
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Lj pénzérmek a Vatikánban
A Vatikánion uj pénzérmeket adtak ki, mert az először kiboesújtottakat a gyhjtök 

elkapkodták.

«
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A francia lapok vegyes érzelmekkel 
fogadták a hágai döntést

„Senki ne gondoljon arra, hogy esetleg később majd gondolni lehet
a vámunióra“ — Írja a Temps
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\ hágai nemzetközi bíróság a német- 
osztrák vámunió ellen.

A hágai nemzetközi bíróság egv szav 
\;izat többséggel úgy döntött, hog) a terve-'' 

vámunió ellenkezik azzett német osztrák

évi genfi 
Boneour 
nemzetközi 

német

1922.
Paul 
hágai 
Bruns a 
képviselő. Alsó 
ta nácskozik.

határozattal. Felső képünk; 
■rancia képviselő, Adatzi a 

bíróság elnöke. Dr. Di­
ós Proff. Spert az osztrák
xep: nemzetközi bíróság

Parisból jelentik: A Iranvia sajtó igen 
\eg\es érzelmekkel fogadta a hágai döntő­
bíróság határozatát a némct-Osztrák ter-i 
vezet* vámunió ügyében. A Petit Párisién 
megállapítja, hogy a döntőbíróság a több­
ség állásfoglalását úgy magyarázta, hogy 
a többség a döntés meghozatalánál politi­
kai szempontokat is figyelembe vett, ho­
lott ez a Népszövetség tanácsának hatás­
körébe tartozott volna.

•V lap szerint a hágai döntőbíróság fő­
leg arra törekedett, hogy a kecske is 
jóllakjék és a káposzta is megmarad­

jon.

A Temps azt Írja, hogy az Anschluss 
bi\ei őrizkedjenek attól, hogy később, ha 
Ausztria mentesül a kölcsön jegyzőkönyvé­
ben foglaltaktól, újból visszatérhet a vám­
unió kérdéséhez. Bármikor is vétik fel új­
ból ezt a problémát, az érdekelt államok­
nak mindig ezzel az erélyes többségével 
kell találkozniok és nem fogják megenged­
ni, hogy óriási germán hatalom alakulhas­
son meg, amely a világ békéjét állandóan 
veszélveztetné.

B budapesti ifjúmunkások vasárnap uccai tüntetést
rendeztek, amelynek során villamnsok 
és vendéglők ablakait verték be

Kisasszonynapjára nagyobbarányu zavargásokat tervezlek, de a rendőrség minden 
rendzavarásra felkészült, hogy idejében elfojtsa azokat

Budapestről jelentik: Vasárnap dél- 
vlott 11 Rózsa és Szondy uccuk környékén 
nagyszámú budapesti ifjúmunkás ös.szcve-
1 • '<i<>(t és „Munkát, kenyeret“ kiáltással tűn 
ütni kezdtek. A tüntető suhantok három 
frra haladó villamost is megtámadtak és 
'•''vekkel megostromolták. Az összetörő ab- 
>'küvegek csörömpölve törtek be és nagy 

l-nnilvot keltettek az utasok között, akik 
unjaithoinlok menekültek a megostromolt 
'"t.síkból. Közben rendőrök érkeztek a 

helyszínére és

oszlásra szólították fel a több száz fő­
nyi tömeget, amely ellenszegült a fel- 
uivasnak', mire a rendőrök kardlappal

verték szét a tüntetőket.

Lközbcn többen könnyebben megsebe­
sültek, inig Gáspár Lajos 1 iiszeressegéd a 
bal karja n kardvágástól súlyosabban meg­
sérült. A suhanook ezután az Angyalföld! 
irányában eltávoztak, azonban

nemsokára ismét összeverődtek s be­
törték egy kiáxéház ablakait, majd* 1 a 
Kardos-féle vendéglő ablakait verték 
be.
\ asárnap délelőtt Kőbányán is zavar-' 
volt. Itt egy Polaesik név ugas 

kas
gv ed’ctt és szidalmazni kezdte a mérnököt.

Káldór Andor főmérnökkel
seg mun- 
tába elc-

A munkás társai Polaesik védelmére kel­
tek es csakhamar parázs verekedés tá­
madt. Káldort a rendőrség mentette ki fe­
nyegető helyzetéből és két munkást letar­
tóztatott.

A rendőrség megállapította, hogy a va­
sárnapi kommunista ifjúmunkás tüntetések 
moszkvai utasításra történtek. A rendőr­
ség már napokkal előbb értesült a készü­
lő tüntetésről és pénteken mintegy húsz 
ifjú munkás vezért letartóztatott. A vasár­
nap előállított tüntetők vallomásából ki­
derült, bog)

a vasárnapi tüntetéseket csak előjáték­
nak tervezték es a nagyobb arányú za­
vargásokat mára. Kisasszonynapjára 
tervezték.

A budapesti rendőrség holnap még na-, 
gv óbb készültséggel várja az esetleges rend- 
zavargásokat, amelyeket erélyesen fog el­
fojtani.

— Alfonz spanyol király résztvesz Hubs 
burg Izabella főhercegnő szerdai temetésén. 
Budapestről jelentik: A Budapesten tartóz­
kodó Alfonz spanyol király úgy határozott, 
hogy megvárja nagynénjének, Izabella fő­
hercegnőnek szerdai temetését és addig Bu­
dapesten marad. A temetés szerdán délelőtt 
tiz órakor lesz és azután Alfonz elhagyja 
Magyarország területét. Habsburg Izabella 
főhercegnő holttestét a budavári koronázó 
Mátyás templom baloldali kápolnájában ra­
vatalozták fel. Az elhunyt főhercegnő holt­
testét díszes ezüstözött érckoporsóba tet­
ték, amelyet hatalmas fekete kutaíalkon he­
lyeztek el. A főhercegi család tagjai vasár­
nap több Ízben is meglátogatták a ravatalt, 
amely előtt buzgón imádkoztak. A temetési 
szertartást Scrédi Jusztinián bíboros her­
cegprímás fogja végezni. Alfonz spanyol ki­
rály vasárnap egyébként tisztelgő látogatást 
tett Horthy Miklós kormányzónál, aki nem 
sokkal később a látogatást Alfonznak a 
Dunapalotában levő lakosztályában viszo­
nozta.

Rádió műsor s
Kedd. szeptember 8 |

Bcogrúd. 11.35: Gramofon, 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 15: Átvitel 
Ljubljanából. A „Szloga“ 2500 tagú dal egy létének 
hangversenye. 17: Bosko Nikolics népdalokat éne­
kel. 17.30: Berkovics ívka énekhangversenye. 18:
Vlasztimir Jovanovics Lala népdalokat énekel. 20: 
Rádiózenekari hangverseny. 20.30: Átvitel Zágrob- 
ből. 22.30: Hírek, sporteredmények. 22.50: Gramo-
fonh a ng verse ny.

Budapest. 10: Egyházi zene és szentbeszéd a Szt. 
István Bazilikából. 11.15: Görög katolikus isten­
tisztelet a Szegényháztéri görög katolikus templom­
ból. Utána: Időjelzés, időjárásjelentés. Majd: Az
1. honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 2: 
Gramofonhangverseny. 3.30: Meseóra. Utána: Lit­
vánia nemzeti ünnepe. 5: A Szent István Bazilika 
énekkarának hangversenye. 5,45: A Weidingor sza­
lonzenekar hangversenye. 0.45: Simonfly Kálimul, 
a népdalköltő. Oötlik Pálma felolvasása. 7.20: Vi­
dám est. Rendező dr. Bánóczy Dezső. Utána kö­
rülbelül 0.20: Időjelzés, időjárásjelentés, sport- és 
lóversenyeredmények. Majd: Horváth Gyula és ci­
gányzenekarának, valamint a Fejes szalonzenekar 
hangversenye, Kalmár Pál (ének) közreműködésé­
vel. az Ostende kávéházból.

Bécs. 11.30: Silving kvartett. 12.40: Hangver­
seny. 1.15: Gramofon. 3.50: Gramofon. 8.10: Kauer; 
A dunai sellő cimü komikus, romantikus operája 
három részben. 10.15: Dostnl-zenekar.

Prága. 11.30: Gramofon. 2.10: Gramofon. 4: A 
rádiózenekar hangversenye. Dvorzsák müvek a ze­
neszerző 00 születésnapjára. 5.20: Gramofon. 7.15: 
Chopin -emlékest, rádiójelent. 0.10: Cserny cselló- 
művész hangversenye. 9.30: Vejrycli—Novak zon­
goraművésznő hangversenye.

ff
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Az 1928-as véres martonosi 
agitációs gyűlés ügye a 

szuboticai törvényszék előtt
A radikálisok és demokraták választás előtti 
ütközete revolverekkel, bicskákkal és sörös­

üvegekkel
Az 1928-as választások előtt augusztus 

5-én véres kimenetelű verekedés történt 
Martonoson, amelyben valóságos közelhar 
eot vívtak egymással a radikálisok és a de­
mokraták és mindkét részről többen sulyo- 
san megsebesiiltek.

Az ügyben csaknem 3 évig húzódott a 
vizsgálat, amelynek során súlyos testi sértés 
bűntettének a vádja miatt eljárás indult 
Eremics Toso 31 éves martonosi gazdálko­
dó, továbbá Kovács József 35 éves, Mi lose \ 
Zsiva 43 éves, Lukács Antal 42 éves és Biró 
Sándor 40 éves martonosi földművesek, a 
radikális párt ottani szervezetének tagjai 
ellen. A martonosi radikális agitátorokat az­
zal vádolják, hogy a Dobó István-félv ven­
déglőben történt véres összeütközés során 
súlyosan megsebesítették Momirovivs Iván 
a olt martonosi községi jegyzőt és Dobrics 
Ilijét, a demokratapárt vezetőit és agitáto­
rait. Az összetűzésben egyébként mindkét 
részről többen megsebesültek.

Ebben az ügyben hétfőn délelőtt tartott 
fötárgyalást a szuboticai törvényszéken dr. 
Boski Ivó tanácselnök hármas bírói tanácsa.
A bíróság tagjai Zvekics Szex cr és \ ucsics 
Jován törvényszéki bírák voltak. A vádat 
Hadzsi-Kosztics Koszta vezetőügyész kép­
viselte, a vádlottak védelmét pedig dr. Ku- 
dajies Milos széntai és dr. Tabakovies Pál 
szuboticai ügyvédek látták el.

Elsőnek Erendes Fosol hallgatta ki a 
bíróság, aki előadta, hogy a martonosi ra­
dikálisok először a gazdakörben akartak 
ülésezni, de meghallották, hogy a demo­
kraták közül többen a gazdakörben tartóz­
kodnak s ezért elhatározták, hogy az össze­
ütközés elkerülése végett a Dobo lstván- 
félc kocsmában tartják meg a gyűlést. Alig 
kezdődött meg a gyűlés, betoppant a kocs­
mába társaival Momirovivs volt jegyző és 
bort rendelve a híveinek elkezdett kiáltozni:

Igyatok, hogy aztán verekedhessünk.
A vádlott szerint Momirov ivsék szidal­

mazni kezdték a gyülésezőket, a szidalma­
zásokra természetesen a radikálisok vála­
szoltak és igy csakhamar bekövetkezett az 
összeütközés, amely sörösüvegekkel, botok­
kal, bicskákkal és revolverekkel általános 
harccá fajult. A tumultusban nem lehetett 
tudni, hogy ki ki ellen támad. A vádlott 
szerint a demokraták kezdték a verekedést, 
berohantak abba u terembe, ahol a radikáli­
sok üléseztek és székeket, meg sörösüvege­
ket dobáltak hozzájuk. Azt beismerte, hogy 
revolveréből lőtt.

Ezután Kovács József másodrendű vád- 
lotat hallgatta ki a bíróság, aki előadta, 
hogy úgy keletkezett a verekedés, hogy Ere­
ndes sikkasztással vádolta Momiroviesot, 
aki viszont berohant a terembe és erre meg­
indult a verekedés. Mi lose v Zsiva harmad­
rendű vádlott v iszont úgy adta elő a történ- j 
leket, hogy a kölcsönös sértegetés után Mo- 1 
mirovics hívei a gy ülésterem ajtaja elé tó- t 
dúltak és adogatták a sörösüvegeket Moini- 
rovicsnak, aki üvegekkel és poharakkal do- ' 
hálta a radikálisokat. Végül Lukács Antal

gazdálkodó előadta, hogy ő hívta össze a 
gyűlést a gazdakörbe, de a Dobó-féle ven­
déglőbe mentek, hogy ellenfeleiket kikcrül- 

I jék. Senkit sem bántalmazott és a nagy tu­
multusban csak arra emlékszik, hogy sörös­
üveggel úgy fejbevágták, hogy elszédült, 

1 majd pedig amikor magához tért, kiugrott 
i az ablakon, az uccán azonban Bales Szvcto- 
1 zár ismét fejbeütötte. Biró Sándor ötödren- 
i dii vádlott hasonlóképen adta elő a történ- 
j leket és azt állította, hogy Momirovivs kezd 

te a verekedést.
Ezután Momirovivs Milán volt községi 

j jegy ző kihallgatása következett. Momirovics 
* előadta, hogy agitálni ment a kocsmába, 
! ahol több szegény magyar embert talált, 

olyanokat, akiknek mint jegyző szívességet 
tett és akikről biztosan tudta, hogy az ő 
párthívei, öt liter bort rendelt az emberek­
nek és

tényleg azt mondotta nekik, hogy igya­
tok. majd azután verekszünk, de nem

(leniből jelentik: Belén János magyar 
meghatalmazott miniszter tegnap délelőtt 
tizenegy órakor megjelent Sir Eric Drum­
mond népszövetségi főtitkárnál, akinek a 
következő jegyzéket nyújtotta át.

Kormányom utasítására van szerencsém 
az alábbiakat, szives tudomására hozni. 
Midőn a háború után Magyarország gaz- 
xtnsági és p'énzügy i v álságba 'jutott a Nép­
szövetség s/.iv es volt számára értékes és 
hathatós segítséget nyújtani. Ennek foly* 
tan hozzá lehetett kezdeni Magyarország 
pénzügyi uj kiépítéséhez, amely gyorsan Es 
kedvezően végre is hajtatott.

\ jelenlegi gazdasági világválság súlyo­
san érinti Magyarország gazdasági ele­
tet. A magyar királyi kormány ezért 
a Népszövetséghez lordul, hogy vizs-

I bácskai és bánáti búza őrlése szabad
Beográdlxjl jelentik: A privilegizált kiviteli tár­

saság rendeleté szerint az összes kereskedelmi 
malmoknak a privilegizált, kiviteli társaságnál kell 
beszerezni a búzát. Megszűnik u bácskai és bánáti 
búzára vonatkozó korlátozás. Az előirt plombákat 
a társaságnál kell venni és erről, valamint a ma­
lomba bevitt búzáról és malomból kivitt lisztről 
könyvet vezetni.

volt szándékába verekedést provokálni.

Csendesen borozgattak, amikor a másak 
szobából, ahol Eremicsék gy üléseztek, sértő 
kijelentések hangzottak el. Eremics ín agy- 
hangon azzal vádolta, hogy elsikkasztotta 
a község pénzét. A sértésre válaszolt, majd 
bement a terembe, hogy rendre utasítsa rá­
galmazóit, közben azonban Eremics hatal­
mas bottal fejbeütötte.

Dulakodás közben elkapta Eremics bot 
ját, mire az revolvert rántott és rálőtt, a go 
lyó azonban csak az ujjait sebesitette meg. 
Közben általános lett a verekedés és mind­
két részen kosárszámra hordták a sörösüve­
geket és poharakat és azokkal dobálták egy 
mást. Végül több sebből vérezve kitámoly- 
gott a teremből és az ivószobában még lát 
ta, hogy Dobrics lliját még fej beütötték. 
Kegy ver vagy kés nem volt nála és igy nem 
ö volt a támadó fél.

A bíróság ezután szembesítette a vád­
lottakat, akik valamennyien megmaradtak 
vallomásaik mellett, majd pedig Dobrics Ili 
ját hallgatta ki a bíróság, aki azt vallotta, 
hogy részt sem vett a verekedésben és 
mégis úgy fejbeütötték, hogy csak másnap 
tért magához. Ezután dr. Rukavina József 
terjesztette elő szakvéleményét, majd Dobo 
István vendéglős tett vallomást, amelyben el 
mondotta, hogy Eremicsék gyűlésre bérel­
ték ki a termet és javában tanácskoztak, 
amikor Momirovicsék is bementek a kocs­
mába. Nein tudja, hogy kik kezdték a ve­
rekedést, a harcban azonban mintegy 40 sö­
rösüveget, 40 söröspoharat és több széket 
és asztalt összetörtek.

A bíróság több tanú kihallgatása után 
az ügyész előterjesztésére szeptember 14-re 
halasztotta a főtárgyalást.

zctrt, szakértői ankét utján.
A magyar kormány reméli, hogy a Nép­

szövetség, amely olyan sikerrel támogatta 
a múltban, szives lesz a jelenben is segítő 
kezet nyújtani abból a célból, hogy a pénz­
ügyi rekonstrukció munkáját az államadós­
ságoknál továbbifa c-is biztosíthassák.

A magyar kormány jegyzékét a ’Nép- 
szövetség főtitkára a T.erroux elnöklete a- 
fatt összeült tanács elé terjesztette, aeinly 
azzal még napirend előtt foglalkozott. Az 
ügy előadójává Brodland norvég külügy­
minisztert, Norvégia delegátusát választot­
ták. A tanács elnökének felkérésére Felén 
János az ügyet további intézkedésre a Nép- 
szövetség pénzügyi bizottságához tette át.

Újabb embertelen merénylet Szuboticán
Hétfőn délben borzalmas gyermekrontús tör­

tént Szuboticán. Usimovics Iván, 25 éves szboticai 
munkás a Szánd pálya mögötti kertekbe csalta 
háziasszonyának tizenkét éves kislányát és bru­
tális merényletet követett el ellene. Usunovics az. al 
csalta cl otthonról a kislányt, hogy száll agokat fog 
neki vásárolni és vett is neki üveggyöngyöket!, 
mire a kislány gyanútlanul követte a Palicsi útra* 
ahol az elhanyagolt komi ókertben Usunovics el­
követte a gálád merényletet. A gonosztevő és ál­
dozata között a jelek szerint elkeseredett tusa­
kodás folyhatott le. A gyermeket, aki súlyos sé­
rüléseket szenvedett, ápolás alá vették, a rendőr­
ség pedig letartóztatta Usunovicsot.

A lakosság körében óriási felháborodást kel 
lett az utóbbi időben tömegesen előforduló merény­
letek. Egy hónap leforgása alatt ez a tizenkettedik 
hasonló bűncselekmény Szuboticán.

APOLLO, szept. 8—9-én

Szerelem és pezsgő
Szinkron, filmjáték, történik a svájci alpokban. Főszereplők Petrovic Svctislav és 
Észté házy Ágnes. Kezdet 5, 7 és 97, órakor. Jön ARIANE. Elisabeth Bergner a fősz.

Magyarország ismét a Népszövetség­
hez fordult hathatós segítségért
fl Népszövetség tanácsa tegnap soronkivöl foglalkozott 

a magyar kormány kérésével
gá’tassa meg az ország pénzügyi hely-
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— Nagy ünnepségek között tartották 
meg Pápán a református főiskola négyszáz- 
eves jubileumi ünnepségeit. Budapestről je 
lentik: Tegnap tartották meg Pápán a re- 
formátus főiskola fennállásának négyszáz- 
éves jubileumát. Az ünnepségeken Horthy 
Miklós, Magyarország kormányzója is részt 
vett.

Befejeződtek a beiratkozások a becs 
k roki állami vegyes polgári iskolákban. 
Becskerekről jelentik: A beeskereki álla­
mi vegyes polgári iskolákban szombaton 
befejeződtek a beiratkozások. A polgári is­
koláira összesen 340 tanuló iratkozott be. 
\z iskola első osztályába 230 tanuló kérte 
leivé telét, akik közül negyven a magyar 
tagozatra iratkozott be. A múlt esztendő­
in'n mindössze csak kilencven tanuló je­
lentkezett az első osztályba. Az idei év­
iién ez a létszám azért emelkedett ilyen ha­
talmasra, mert a gimnáziumban bevezették 
a felvételi vizsgákat. A nagy létszámra va­
ló tekintettel a polgári iskola igazgatósá­
ga kérvényt intézett a közoktatásügyi mi­
nisztériumhoz, amelyben uj helyiségeket 
kér a tanulók számára.

— Eljegyzés. Kurcz íny urleányt, Bácska 
Au/a, eljegyezte dr. Brenner Péter, Buda­
pest. (Minden külön értesítés helyett.)

— Az elemi iskolákban előirt tanköny­
vek Bachinger István Njcguseva u. 14 és 
Ábraháni János Kralja Petra u. 30. sz. 
könyvkereskedőknél is kaphatók.

— Zamora Zagrebbcn, A világ legjobb 
kapusa, napjaink egyik hőse, Zagrebban 
volt és igy sok rajongójának álma telje­
sült. Az Ovomaltine gyár meghívta az e- 
gész spanyol csapatot, bemutatta nekik a 
gyárat és ez alkalommal megkínálta a já­
tékosokat Ízlésesen leiszolgáit Ovomaltine--. 
md. A mérkőzés félidejében, úgy a spanyol 
mint a hazai csapat játékosai kaptak Ovo- 
maltine-t, amelynek Zamora régóta lelkes 
híve és fogyasztója, ami már nagyban hoz- 
«Ijárul az ő kitűnő kondíciójának fentartá- 
sához. Mert az Ovomaltine, kis mennyiség-, 
ben js az összes tápszereket tartalmazza.

— Házasság. Fischer Wally és Wein­
berger László, Noviszád, a mai napon há­
zasságot kötöttek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Felemelték a liszt és kenyér árát
A szuboticai púkok hétfőn délután értekez­

letre gyűltek össze az ipartestületben, ahol meg­
beszélték az uj buzattirvénnyel kapcsolatban szük­
séges állásfoglalásokat. A pékek az értekezleten 
megállapították, hogy az uj törvény alapján a nullás 
liszt érát 4 dinárra, a kettes számú liszt árát 

és fél dinárra, az ötös lisztet három dinárra 
emelik fel. Ezek alapján Gavrilov Gyurica alelnök 
indítványozta, hogy állapítsanak meg egységes ke­
nyérárakat Az értekezlet elhatározta, hogy fel­
emeli a kenyér árát és a lukszuskenyeret kilón­
ként 4 és fél dinárért, a feliér kenyeret 4 di­
nárért, a rozskenyeret 4 dinárért, a barna ke­
nyeret pedig 3 és fél dinárért fogják áru.sitnríü 

pékek megegyezése szerint az uj árak szeptember 
• én reggel lépnek életbe.

Viviszádon is felemelték a liszt és kenyér árátij 
'mg I>e(hg a feliér kenyeret 3 és fél) a bnmai 
kenyeret 3 dinárra.

, .. ~ ®Mrvasbßr mosókeztyük 65 dinártól 
lejjebb. Fisclier 6. ée fia, Noviszád.
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II csilei lázadó tengerészek megadták
magukat

Butnos-Ayrésből jelentik: Csiléből ér- | megadták magukat. A megadás minden fel- 
Kezett jelentős szerint a lázadó tengerészek tétel nélkül történt, 
vasárnap a késő esti órákban valamennyien _

„Rosszak a viszonyok, nincs pénz, 
nem megy- az üzlet“, állandóan halljuk a pa­
naszt. h sok zokszó közepette nagyon ör­
vendetes jelenség, hogy Noviszád ismét egy 
szinte fővárosi nivoju vállalattal szaporo­
dott. 1", napokban nyíltak meg ugyanis Szto- 
van Vugrin „Noviszád! Menza“ éttermei. 
I'.zek az éttermek az újonnan e célra átépí­
tett épület földszintjét és souterainjét fog­
lalják cl. Kellemes, tágas, szellős, világos 
modernül berendezett helyiségek ezek, ahol 
habfehér tériteken, figyelmes kiszolgálás 
mellett igazán Ízletes étkezést adnak. Vu- 
grin, aki keresztül-kasul szakember az élel­
mezési iparban, itt igazán megmutatta, hogy 
tudatában van, mi kell a publikumnak. Ha 
még megnézzük a ragyogó tisztaságú kony- 
liát, a hütőhelyiséget és élelmiszerraktára­
kat, ha továbbá hozzá vesszük, hogy már 8 
dinárért ebédelni és 6 dinárért vacsorázni 
lehet, úgy Vugrinnaki vállalkozásához csak 
sok szerencsét, vendégeinek pedig az elfo­
gyasztandó Ízes falatokhoz jó étvágyat kí­
vánhatunk.

iár Klein Jenő speciális trikóáru- 
Vel. Beckerek. Senta

A noviszádi Futuki utón a 91. számú mo­
torkerékpár elütött cgv embert. Tegnap délután 
négy óra körül a Futaki ut 59. számú ház előtt a 
91. számú motorkerékpár elütötte Mazur Ede fél­
karú volt mészárosmestert. A motorkerékpáros a 
gázolás után megállás nélkül tovább robogott. A 
súlyosan sebesült embernek dr. Hauer József nyúj­
totta az első segélyt és megállapította, hogy Mazur 
jobb taba két helyen eltörött., ezenkívül pedig a 
fején is súlyosabb sérüléseket szenvedett. A ki­
hívott mentők a kórházba szállították Mazur Edét. A 
rendőrség keresi a 91. számú motorkerékpár tulaj­
donost.

— Ön Is bőrvlszketegségben szenved?
Még ma vegye meg a Neo-Dermá-t, mely 
még a sokéves bőrviszketegséget is azonnal 
elmulasztja. Kapható: >Nada« Drogériában, 
Szubotica.

TÖZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10.02 10.12, Prága

59.15-59.55, Berlin 7.39-7.47, London 275.60.
Zürich. Beográd 9.05, Budapest 90.025, Páris 

2010.|75, London 24.9160, Newvork 512.75, Brüssel 
71.40, Milánó 26.82, Madrid 45.45, Amszterdam 
206.60, Berlin 121.40, Becs 72.10, Szófia 3.72, Prága 
15.19, Varsó 57.50, Bukarest 3.0450.

A csikágói és winipegi tőzsde ünnep miatt
zárva.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza október 3 
sh 9, december 3 sh 111375, március 4 sh 2.12fy 
május 4 sh 4.25.

Noviszádi terménytőzsde. Árpa bácskai 63—64 kg 
115—120, szrémi 63—64 kgos 115—120, bácskai és 
szrémi tavaszi 67—68 kgos 160—170, zab 125—130, 
tengeri bácskai 85—87, Szombor környéki 85 -87, 
délbánáti 82—84, szrémi Indjija környéki 85—87, 
Sid vidéki 88—90. Feliér bab, bácskai és szrémi 
2 százalékos k. d. 165—170. Burgonya, feliér szlo­
véniai 80—85, rózsa, korai szlovéniai 90— 95, feli ér 
szlavóniai 65—70.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 37 vagon.
A tőzsde a mai ünnepen nem dolgozik.

Becseji Szoko - Dulcis (Novivrbász)
4 0 (0:0)

Biró: Pribo j

Szépszámú közönség előtt játszotta le első baj­
noki mérkőzését a Szoko. Igazi bajnoki mérkőzés 
volt, a játékosok annyira idegesek, hogy igen so­
káig egy szép akció sem születik meg, s később 
még n legbiztosabb gólhelyzeteket is elidegeskedik. 
Priboj bíró sípjelére a csapatok a következő fel­
állításban állanak ki: >

Szoko: Mocsi, Kalenics, Pénzes, Trbios, Dél, 
1 utter, Pollák, Milovanov, Tihanyi, Böresök, Ja- 
nek.

Dulcisz: Szökő, Simonyi, Varga, Finta, Hausloh- 
ner I cs II, Dudás, Gvozdenies, Ierch, Breitp 
wieser, Novák.

A Dulcisz választ; a Szoko kezd. Tupogatódzó 
támadás mindkét oldalról, de a kapuig egyik csa­
pat sem jut el, ezt az időt roslsz passzok, ross* 
leadások és még rosszabb lövések jellemzik. Majd 
egy vérszegény Szoko támadás kornert eredmé­
nyez a Dulcisz ellen, Pollák kornerét a belső csa­
tárok kihasználatlanul hagyják. A 20. percben a 
Szoko ellen a tizenhatosról szabadrúgás Breitwieoer 
magasan fölé lövi; majd hirtelen Szoko ellentámdaáj 
Milovanov szépen lő, amit Szökő kapusi gyönyörű 
stílusban véd. Kölcsönös támadással ér véget a 
félidő s ugylátszik, hogy mindkét csapat bele­
nyugszik a döntetlenbe.

A második félidőben mintha kicserélték volna 
a csapatokat, most már felélénkül a játék, mind­
két oldalról veszélyes támadásokat vezetnek, s igy 
a 7. percben Breitwieser, majd Böresök lő mellé. 
Lassan kialakul a Szoko fölény. Erős Szoko t&mas 
das következik. Janck beadását Simonyi kézzel 
l°g,Ía a tizenhatoson belül. A hivó tizenegyest 
itéi, amit Pollák gólba helyez 1:0. Tovább támad a 
Szoko, majd a Dulcisz. veszi ál az irán\ ilást s 
egypár letiltással veszélyezteti a Szoko kapuját. 
A 21. pereljen a Szoko csatárai szép támadást 
vezetnek le, aminek Böresök váratlan gólja az 
eredmény 2:0. Ez időtől kezdve a Szoko uralja a 
helyzetet s roppant sok munkál ad a Dulcisz. 
védelemnek. A Szoko halfsora valósággal tömi 
labdakka! a csatársort. Lövésre lövés következnie, 
de Szökő kapus biztosan ment. A 40. percben 
lojást szöktetik, ez balra vágja át a labdát, melyet 
dánok kaparint meg s küld l>omhulövéssel a hálóba 
3:0. A 40. percben ismét Janek lő szép akcióból 
gólt.

A mérkőzésből csak a második félidő második 
fele nyújtott elfogadhatót, a mérkőzés többi részé- 
8°n cgyih csapat sem adta azt, amit méltán vár­
hattunk tőlük. Egyénileg Szökő, inig a Szokoban 
Janek, Kalenics és Sztuniszuvljevics emelkedett ki.

Priboj az első félidőben határozatlan volt, a 
második félidőben azonban már visszanyerte nyu­
galmát s kezében tartotta a csapatokat.

A Graf Zeppelin tegnap délután visszaérke­
zett Friedrichshafenbe

Friedriehshafenból jelentik:
A Gráf Zeppelin tegnap délután három 
óra negyvenöt perckor délamerikai út­
járól visszaérkezett Friedrichshafenba. 

nagy kört irt le a repülőtér felett ,majd las- 
A léghajó visszaérkezése alkalmával 

-sau és méltóságteljesen leszállt és simán ki­
kötött. A repülőtéren összegyűlt hatalmas 
tömeg nagy ovációban részesítette a léghajó 
legénységét és Utasait.
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Halálozás, özx. Vezér Gyulám*, szül. ! 
Scherer Erzsébet, vasárnap, e hó 6-án este | 
9 órakor meghalt. 1 emelése kedden délután , 
4 órakor lesz a "vmacska ucca 23. sz. gyász ! 
I vázból.

Orvosi hir. l)r Klein Mátyás bőr- és 
nemi bctegségc*k szakorvosa, kozmetikus, 
külföldi tanulmányút járói hazaérkezett és 
rendelését Növi szádon, Futoski put 9. szám 
alatt újból megkezdte.

— Bucsujáróhely \ rsaeon. \ rsacról je­
lentik: Mint minden évlxtn úgy az idén is 
már nagyban folynak az. előkészületek szep­
tember 14-ere a búcsú járónapra Kcresztfcl- 
magasztaltatás emléke alkalmából. Az ün­
nepség már szeptember 13-án, vasarnap kez­
dődik több szent misével. Délután 4 órakor 
körmenet vonul ki a hősök temetőjébe, este 
7 órakor pedig gyertyás körménél a nagy 
temetőbe. Ott ájtatosság a megholtakért.
I tália visszatérés a nagy templomba, ahol 
templomi nép- és korusének fejezi be az áj- 
tatosságot. Hétfőn, szeptember 14-én az ün­
nep napján ■ > órakor reggel szent mise és 
magyar körménél a hegyi kápolnához, amely 
ben a szent kereszt ereklyét őrzik. Ott ma­
gyar szentbeszéd és tábori szentmise. 7 ura­
kor szentmise, utána német és horvat kör­
ménél .1 hegyi kápolnához, majd német és 
horvát ünnepi szentbeszéd és assist énei ás 
nagymise. A szent gyónást már a kora reg­
geli órákban is el lehet végezni mind a két 
napon. A nagymise alatt Ochaba István re- 
genschori és zeneszerző német miséjét ,,\ a- 
ter siehe wir flehen zu Deinen Missen“ 
szólóbetéttel, énekli a vrsaei templomi ének 
kar. A nagy mi se után a hívők a pápai hvm- 
nuszl éneklik.

— Kétszáz kinai halászhajót elpusztí­
tott a tájfun. Londonból jelentik: A limes 
hongkongi jelentése szerint az elmúlt szom­
baton hatalmas tájfun pusztított Hongkong 
közelében. A tengeren levő halászhajók kö­
zül kétszáz nem tért vissza. A tenger tele 
\ an holtttestekkel.

Mai Kisasszony napi sportesemények:

Budapest: Zagreb— Budapest.
Os/ijek: Szia via—Ferencváros.
Ljubljana: Eger—Ljubljana uszómérközés.
Odzsaei: Noviszádi Rádnieski—OSV. Barátsá- 

gas mvrközvs.
\/ ixszijeki Gradjanszki Szomborban. Kedden, 

Kisasszony napján az őszijeid Gradjanszki csapata 
játszik Szom borban. Ellenfele a szombori Sport.

— Ismeretlen tettes meggyilkolta \ uka- 
sinovies Zsivota landolj községi bírót. Szme- 
derevóból jelentik: Vasárnap este nyolc óra 
után borzalmas gyilkosság történt Landol 
községben, melynek áldozata Vukosinovics 
Zsivota községi bíró. A gyilkosság a him 
irodájában történt s a gyilkos tettének végre 
hajtásához a bíró botját használta. \ uka- 
sinovics vasárnap este egyik barátjánál bo- j 
rozgatott, egy kicsit be is csípett. Nyolc óra 1 
után a hi ró elbúcsúzott barátjától azzal, ! 
hogy még egy kis dolga van irodájában, a- j 
mit még az est folyamán cl szeretne végezni. , 
Vukasinovics tényleg a községházara ment, 
ahol a községi őrökkel beszélgetett. Lgyszer 
csak az uccáról nagy lárma hangzott be, me­
lyet a rendőrök veszekedésnek gyanítottak 
és valamennyien kisiettek, magara hagyva 
Vukasin ovi csőt. Egy félóra múlva visszatér­
tek a rendőrök és amint az őrszobába lép­
tek, megdöbbenve vették észre, hogy \ uka- 
sinovics hatalmas vértóesában fekszik az 
ajtónál és mellette két darabba törve vas­
tag, erős botja. Rögtön megállapították, 

j hogy gy ilkosság történt és a gyilkos a bírót 
i saját botjával verte agyon. Xzonnal értesí­

tették a községi orvost, aki megállapította, 
hogy a tettes a bottal teljesen összezúzta a 
tragikus sorsú Vukasinovics koponyáját, a- 
ki azonnal meghalt. Miután jegyzőkönyvet 
vettek fel a gyilkosságról, a holttestet haza­
szállították, a rendőrség pedig energikus 
nyomozást indított az ismeretlen gyilkos 
kézrekeritésére.

Iskola könyvek
mx Saiiea elemi éa középiskolákra előírás szerlat
kaphatók

VÍG könyvkereskedőnél
SUBOTICA, Karadjordjev trg 440
Ugyanott jóállapotban lev ti

használt tankönyvek félárban kaphatók
— Sorozatos lopások a noviszádi Zse- 

■ lycz.nicska uccában. A noviszádi Zsely eznics 
I ka uccában szombatra és vasárnapra v irra- 

dó éjjel több helyen betörők jártak. Egyes 
hely eken a házbeíiek elriasztották őket, más 

i hol azonban sikerrel jártak az éjjeli látoga­
tások. A Vasút ucca 73. számú házban ba­
romfiakat, a 67. szánni házban egy férfiöl­
tözetet és élelmiszert, a 65. számú házból 
pedig különböző dolgokat vittek el a tol­
vajok.

1931 szeptember 8

— Mindennapos székszorulás, vastag­
bélhurut, felfúvódás, oldalfájás, légzési zavar, 
szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és le- 
hangoltság eseteiben a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz a bélmüködést rendbehozza 
s measzabsditja az embert a kellemetlen ér­
zésektől. Gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

— Két fejszeesapással megölte férjét 
egy t re hu tini asszony . Krusevácról jelentik : 
Szombatról vasárnapra virradó éjjel bor­
zalmas családi dráma játszódott le Trebu- 
tinban. Urose*vies Milvnkó földművest al­
mában felesége két fejszecsapással megölte. 
Urosevies hat évvel ezelőtt feleségül vett 
egy Gy irka nevű leány t, kiv el az első évek­
ben boldog családi életet élt. Az utóbbi idő­
ben azonban napirenden voltak a veszeke­
dések a házastársak között, úgy hogy az 
asszonynak valósággal pokoli élete volt fér­
je oldalán. Ez halálosan elkeserítette az 
asszonyt és többek előtt kijelentette, hogy­
ha más módon nem tud szabadulni férjé­
től, hát megöli. Vasárnap éjszaka Urosevies 
részegen tért haza és fellármázta az egész 
házat, majd feleségét pedig ütlegelni. Az 
asszonynak sikerült a brutális férj kezeiből 
kiszabadulni és elmenekülni. Ekkor hatá­
rozta el magát véres tettének végrehajtásá­
ra. Urosevies közben lefeküdt és a nagy- 
mennyiségű alkohol hatásától nyomban el 
is aludt. Az asszony ezalatt az udvaron ma­
gához vette a fejszét , belopódzott férje ágy á 
hoz és két hatalmas fejszecsapást mért te­
jére. Az ütések valósággal kettészelték a 
szerencsétlen ember fejét, aki nyomban ki- 
szenvedett. Az asszony azután nyugodtan 
aludni tért és reggel önként jelentkezett a 
kruseváci rendőrségen, ahol borzalmas tet­
tének minden részletét elmondotta. A ren­
dőrség nyomban letartóztatta az asszonyt.

— Megrágalmazta a rendőrségek Ste­
pan Jan glozsani földművesnél betörők jár­
tak és különböző dolgokat loptak. A rend­
őrség meg is indította a nyomozást, de a 
tetteseket nem tudta kézrekeriteni, amiért 
Stepan rágalmazó kijelentéseket tett a nyo­
mozó rendőrökkel kapcsolatosan. A noviszá­
di törvényszék tegnap hatszáz dinár pénz- 
büntetésre, nem fizetés esetén tiz napi el­
zárásra ítélte a rendőri nyomozással elége­
detlen Stenan Jant.

Kovilji Sajkás—Kari övei Szoko 3:0. A Szoko 
súlyos veresége nagy meglepetés.

-áAiáO 1ST VÁM:

Hat esztendő 
a francia idegenlégióban

Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó ajá rendezte 
ANDIJÉÉ DEZSŐ

161)

\ caki arca egészen átszellemül, úgy Iá 
tóm mar nem haragszik. Kérdez valamit 
tőlem nem értem, hogy mit, mert különös 
tájszólással beszél. Arabul válaszolok neki, 
ki, de déli tájszólással, mert én azt be­
szélem. Tolináesfélét hivat és mostmár meg 
indul a beszélgetés. Kérdi, hol találtam ezt 
a csont lapocskát.

Nem találtam válaszolom , ha­
nem kaptam egy szent embertől.

11 ogv nézett ki az a szent ember és 
hol találkoztál vele? hangzik a követke-' 
zö kérdés.

Részletesen elmondom marokkói talál­
kozásomat a dervissel, úgy ahogy valóban 
történt. Most különös dolog következik. A 
i aid felkel homlokára és szivére tett kézzel 
hajladozni kezd a sátor egyik sarka felé. 
\zt hittem talán magas vendég jött be az 

a tón, de nincs itt senki, a meghajlás úgy - 
látszik a dervisnek szólt. \ eajd most int 
a szolgáknak és a legnagyobb meglepeté­
semre visszaadják ruhámat es dolgaimat az 
utolsó szemig még a pénztárcát is, azt hi­
szem ez Iáj a legjobban a főnök urnák.

Haragot nem Látok rajta, sőt leültet ma- | 
gamellé és feketével kínál. 1 ltokban hálál- i 
ködöm önmagam mik, mégiscsak okos dolog 
volt megőrizni a dervis ajándékát. Már tu­
dom mi a tennivalóm. Azt mondom, hogy 
át szöktem a légióból, mégpedig a dervis 
rábeszélésére. A lényegen ez nem sokat 
változtat, viszont megkönnyítheti a helyze­
temet a fogságban.

A caid jelzi, hogy indulunk. Nem me 
gyünk messzire, díszes, nagy sátorba vc*> 
zetnek. Rendkívül szimpatikus fiatalember 
fogad, az első arab, akit hosszú ittlétem óta 
tiszta ruhában látok. Szemedből rendkívüli 
intelligencia sugárzik, szinte természetes­
nek találom, lmgy franciául szól hozzám:

Szóval jobbnak gondolja a mi olda­
lunkon mondja , pedig itt sem kedé­
lyes az. élet, sőt helyzetünk rosszabb mint 
a másik táboré. Vagy talán nem kivan a 
sorainkba harcolni kérdi hirtelen, mint­
ha észrevei te volna megrökönyödésemet.

Őszintén válaszolok, elmondom néki, 
hogy bizony legjobban szeretnék végéivé-, 
nyesen elbúcsúzni a katonáskodástól és 
elvitorlázni más tájak leié. Azt mondja, 
hogy erről is lehet később cbszélni. Egye­
lőre a légionisták közé utal, ott pihenjem 
ki magamat és majd később megmondom, 
hogy mi a további szándékom. 1 la nem kí­
vánok harcolni, úgy a foglyok között is jó 
dolgom lesz, mert a dervis csontlapocská­
ja örökidőkre kiváltságos elbánást biztosit 
számomra.

Megköszönöm a rendkívül kedvvsmodo- 
I ru fővezér jóságát és elindulok, hogy lel­

ke res.sem a 1 égi ók ti 1 ö n i t m ény t. Csaknem kí- 
vételnélkül a spanyol idegenlégiónak voltak 
a katonái, a legutóbbi harcokabn fogság­
ba estek, vagy útszöktek az arabokhoz. Na­
gyon gyenge bőrben vannak, rongyokban 
lóg róluk a ruha, azt hiszem szívesen vissza­
pártolnának, ha tehetnék. De nem tehetik, 
mert fejükön a fehér turbán, szemöldökeik 
között ott van már a parányi, keresztféle 
fekete jel, amit a kabilok a kabilok az o- 
lyan fehér emberek arcára tetoválnak, akik 
a soraikban harcoltak. Ennek a szokásnak 
az a haszna mindenesetre megvan, hogy 
nem mehet vissza simán innen senki, mert a 
tetovált jel elárulja, hogy a kabilok sorai­
ban harcolt.

A légionisták keserűen panaszkodnak, 
átkozzák a pillanatot, amikor otthagyták 
a légiót. A jobbérzésüek könnyezve panaJ 
szólják, hogy rettenetes érzés azok ellen bar 
col ni, akikkel azelőtt, ha más parancsnok­
ság alatt is, de végeredményében egy ke­
nyeret ettek. Suttogva beszélgetünk, mert 
a renegát légionisták között több kaiul al­
tiszt teljesít szolgálatot és állandóan 1L 
gycli Őket.

Parancs érkezik, hogy félóra múlva per­
gőtüzet kell indítani az erőd ellen. A bal- 
szárnyon már meg is indult az ágyúzás. 
A megfigyelőhelyről tisztán látom, miként 
csapódnak le a gránátok az erőd külön­
böző pontjain. Iszonyú lelki vajúdást ér­
zek.

Folytatása következik!

I
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Nem hoztak meglepetést a vasárnapi
mérkőzések

FEMESVÁR-BEOGRAD 2:1 - BSK-SzASK 4:0 - GradjanszM-Konkordia 21 
Ju^oszlavia-Pesti profi kombinált 3:2 - Vojvodina-B^-Szoko kombinált 2:2 

4z egri úszók nagyszerű szereplese Szásákon — Mini (Viktoria) országos 
rekordot állított fel a 400 méteres gyorsuszásban

A HASK Noviszádon
50:25 arányban győztek a magyar úszók Luzernben — Japán-VSA uszőmér- 
kozest a japánok nyertek 40:23 arányban — A palicsi lenniszklub nyerte az 
i rtl sereget ~ Szeptember 17-én Schmeling- Kamera mérkőzés Newyorkban 

A bír o jelöltek 75 százaléka megbukott a bíró vizsgán

A beográdi futballsport derekasan meg­
állta a vasárnapi nagy erőpróbát. A BSK 
ban biztosak voltunk, de hogy a tartalékos 
Jugoszlávia ilyen biztosan intézi el a profi­
kat, arra nem számítottunk. Beográd jó­
akarattal — válogatottnak nevezett csapa­
ta becsületes küzdelemben minimális vere­
séget szenvedett Temesvár csapatától, mely 
a komplet Ripenziából állott. Megelégedés­
sel tölthet el mindenkit a beográdiak fenti 
szép eredménye. Két győzelem és egy győ­
zelemnek beillő vereség három erős ellen­
fél ellen! Nyugodtak lehetünk, a fiatal ju­
goszláv futballsport óriási léptekkel siet 
az ,.extra klasszis“ felé. Az ügyes funkcio­
náriusok, vezetők, trénerek megelégedetten 
gratulálhatnak egymásnak.

Az országos bajnokság első küzdelmei 
nem hoztak meglepetést. Mindkét mérkőzést 
a favoritok nyerték. Az egyik nehezen, a 
másik biztosan, nagy gólaránnyal. Az elője­
lek szerint a hat finalista között, még 
cd<% nem látott hatalmas küzdelem fog 
kifejlődni az első nemzeti bajnokság meg­
szerzéséért .

A szusaki verseny nagyszerű eredmé­
nye, Mini kiváló teljesítménye, minket iga­
zol. Igenis! megfelelő versenyrutin, erős és 
tanító ellenfelek kellenek csak, hogy tanul­
ni akaró nagyszerű tehetségeket felölelő 
uszósportunk elérje u fejlődés kívánt fokát.

egymásközti versenyzés csak lehetősége, 
de nem előfeltétele az egészséges fejlődés­
nek. Igaz viszont, hogy ehhez meg kell len­
nie a versenyrendezés lehetőségének. Saj­
nos itt, ebben mi nagyon rosszul állunk. A 
nyár elmúltával úszóinknak pihenőre kell 
térniök.

Egyedül Ljubljana rendelkezik verseny 
rendezésére alkalmas uszodával. Ezen kell 
segítenünk.

Nagyobb városaink építsenek fedett 
uszodát! Hisz ez üzleti vállalkozásnak is i 
Jo. l„s az úszók is helyet kapnának. Es j 
a magára hagyott, fejlődőképes uszóspor- j 
ümk ezt jogosan megköveteli.

Temesvár—Beográd 2:1
5000 főnyi közönség előtt játszották le ' 

euiesvárott a fenti eredménnyel a város- 
özti mérkőzést. Beográd a BSK játékosok 

nélküli állt ki. Egy kis szerencsével eldön- 
í) mnoé tehették volna a beográdiak a játé- 

<>1, habár Temesvár győzelme teljesen meg- 
1 ráemelt volt. A beográdi csapat legjobb- 
ÍU1' a közvetlen védelem, Vojnovics oenter- 

><> T és a rendkívül gyors csatárok Zecscvics 
Acsmiovica és Szoürovics. A gólokat Wet-
n»r ’XS Schwartz ( Temesvár) és SzoLirovics 
(Beográd) lőtték.

(iradjanszki—Konkordija 2:1 (2:1)
t ^ Konkordia már a startnál elvesztet- 

a ‘Hvrkőzést, amennyiben Danics, Babies,

Levi és Pavclics helyén tartalékokkal volt 
kénytelen kiállni. Az első félidőben Gradjan 
szki fölény. A Gradjanszki legjobb része a 
közvetlen védelem. Rajkovics szinte áttör- 
hetetlen. A csatársorban a nap hőse 
Kokotovics játszik brilliánsan. A Konkor- 
diában szinten csak a közvetlen védelem 
megbízható. R a lies és Pavicsics nagysze­
rűen állják a harcot. A Konkordiát de- 

[ primálja a hallok, de különösen Premcrl 
I vergődő játéka, mely átragad a csatársorra 
j is, amely az indiszponált Zsivkovics játéka 
! folytán amúgy is széteső. A vezetőgólt már 
1 az 5. percben megszerzi a szenzációsan ját­

szó Kokotovics. A Konkordia óriási erőfe­
szítéssel támad. Rengeteg jó helyzet, de Zsiv 
kovics és a belsők mindent rontanak. A 10, 
percben nagy kavarodás a Gradjanszki ka­
puja előtt. Zsivkovics kapja a labdát és 15 
méterről a védők és támadók sorfala között 
lapos lövéssel egyenlít. Nyílt élénk játék 
következik. Mindenki megnyugszik az ered­
ményben, csak a fürge Kokotovics nem. A 
43-ik percben megszökik és éles helyezett ! 

i labdája megszerzi a vezetést és egyúttal a ! 
I győzelmet csapatának. A második félidőben 
I a Konkordia elkeseredetten támad a ki- 
i egyenlítésért, de a pech erre a mécsre na- 
! gyón melléjük szegődött és a legjobb hely- 
I zctekét kihagyják. Nyers, erős játék, a 30. . 
I percben Kramarics megsérül és kiáll. A 10 | 
i emberrel játszó Gradjanszki most már csak i 
i az eredmény megtartására vigyáz és ez ki- í 

tűnő védelme révén sikerül is. Az eredmény ■ 
megközelít ően megfelel a játéknak.

Vojvodina—BSK Szoko kombinált 2:2 !
0:0)

1000 néző. Unalmas csapkodó játék. Az ) 
első félidő nagy beográdi fölény, de Hoff- i 
inaim jól véd és a csatárok rosszul lőnek.
A második félidő egyenrangú ellenfelek terv j 
szerűden játéka. A Vojvodinából Hoffmann, j 
Zsivics és Bástyán, a kombináltból Maties, j 
Petkovics és Mihajlovics tűntek ki.

Teinerin: NAK—TTC 3:2 (1:1)
Nehéz küzdelem után győzött a szelet | 

jobban fogó NAK. A második félidő elején í 
a TTC megszerzi a vezetést. NAK rákap- j 
csői és két gólt rúgva győztesként hagyja ! 
el a pályát. Gólokat Sebeib, Sarró és í^em- j 
ler lőtték. Biró: Rossier, jó.

fiKií-

éppen ezek az urények hiányoztak — kevés ki­
vétellel — a profiknál. Már szombati, illetve va­
sárnapi beszámolónkban említettük, hogy nem va­
gyunk barátai a kombinált csapatoknak — az ilye­
neknek meg éppen nem. Az. egész társaságot nagy­
képűség és fölényes modor jellemezte. De ezt az­
tán értik, hz a modor, ez a fenhéjázás nyomta 
reá bélyegét — az. amatőrösen játszó Wilhelm és 
Korányi kivételével egész játékukra, fegyelme­
zetlen, lármázó, folyton reklamáló társaságot lát­
tunk u pályán. „Hja a kombinált csapatban, nem 
kötelez a klubfegyelem!" Bukovinuk j>odig u meccs 
végén a bíróval szemben tanúsított viselkedése egye­
nesen felháborító volt. Egy Ilukovinuk a neve kö­
telez. és nem szabad magát ilyenekre ragadtatni. 
Másik szépséghibája a mérkőzésnek, u mérkőzést 
megelőző — enyhén szólva kissé túlzásba vitt 
reklámozás volt. ízléstelennek és többé-kevésbé u 
sport tisztesség be ütközőnek kell minősítenünk u rek­
lámnak azt a módját, mely a közönség tájékozut- 
lunságát, jóhiszeműségét igyekezik kihasználni.

Egyes lajxik „téves" csapatösszeállítást hoztak 
Egy másik lap a Hungária, Újpest és Ferencváros 
legjobb játékosaiból összeállított csapat játékát he­
lyezte kilátásba, ugyanakkor, amikor a fenti csa­
patok a lehető legjobb együtteseikkel Buda pesten,

I az oly fontos bajnoki pontokért harcoltak. Leg- 
j szembeötlőid) volt azonban egy hatalmas vászon 

tábla Budapest—Beográd mérkőzést hirdető szö- 
j VCSC Ez sok. Utóvégre a nevére, presztízsére iniu- 
I denki féltve ügyel és mit csináltuk volna a nagy- 
! dobot verő urak, ha a Jugoszlávia véletlenül ki- 
I kap? Hu a reklám után indulva — teljesen jogosan 
1 a pesti lapok azt írt ák volna, hogy túrtál ék- 
I játékosaink megverték „Beográd“ válogatott csa- 
j Pa*áti És ha ezért a JNSz — szántén jogosan — 
j felelősségre vonta volna a reklámozókat? Szinte 
I szenzációs csapató! ígértek reklámjaikban és he- 
; Bette kaptunk egy „lila, kék, zöld-ség keveréket"!

Már a kora délutáni órákban sürü rajokban 
, özönlött a néj> a Kádnicski nagyszerűen megépített 
I pályájára, hogy tanúi lehessenek az érdekesnek 

ígérkező előmérkőzéseknck. A nézők nem csalut- 
I koztuk várakozásukban, mert .mindkét előmérkö- 
: zés élvezetes, izgalmas sportot nyújtott. Kár, hogy 
i a hatalmas szél és a szél nyomán keletkező „felhők"
. károsan befolyásolták az egész délutáni progra- 
! m°F Délután z órakor Dobsinszki bíráskodása 

mellett a

Jugoszlávia ifj.—Trgovaeski 1.

játszották le mindvégig fair és változatos mérkő­
zésüket. A meccs a Jugoszlávia ifikre nagyon hí­
zelgő 1 :l-es eredményt hozott.

Utána délután 3 órakor a Vojvodina ifjúsági 
és tartalék csapatának kombináltja és Kádnicski 
játszották. A mérkőzést 1:0 félidő után 2:0-ra a 
Kádnicski nyerte. A Munkások mindkét gólja ti­
zenegyesből esett. A játék lefolyásának inkább egy 
eldöntetlen felelt volna meg.

Körülbelül négyezer ember tapsorkánja fogadta 
a pályára lépő csapatokat. Hanies hiró sorsol es

m

JUGOSZLÁVl V—PESTI PROFI 
KOMBINÁLT 3:2 (3:1)

A Jugoszlávia becsületes harcban, megérdemel­
ten megverte a vezető pesti csapatok tartalék gár­
da já Ivói „összetákolt“ együttest. Örömmel tölt d 
Ixmnünket futbalksportunk fejlettsége, hisz o szép 
győzelmet a Jugoszlávia három legjobb — a beo­
grádi válogatottban játszó — játékosa nélkül érte 
el. Nagyszerű küzdőkedv, lankadhatatlan munka, 
önfeláldozó odaadás, szív és lélek, és feltétlen 
győzniük árú s jellemezte u kitűnő Jugoszláviát és

v:-L.

Walter Savall,
az UJ kerékjxtrvilá^hujnok, aki három év­
vel ezelőtt már ogvszcr elnyerte ezt a cí­
met.

P«*



V V V

'Iv■ ;i

141 j

* '■í §• j

S$§ pBItiTf

■

H

10 SSXESS >931 szeptember 8
SiämäSj

a magyarok kezdenek A. első tíz perc tajiogatódzó 
juu^a. .cllk cl. Aztán a Jugoszlávia rákapcsol 
éfl len<KUetes játékkal államlóan íöicnyue 
A profik kissé fölényesen védekeznek. A 11 perc­
ben Síposa nagyszerűen áttör, középre auot. 'ab- 
dáját Milenovics elfogja. A magyarok liendszct 
vétenek. Milenovics a labdát újra elfogja és belövői 
Egy pillanat müve az egész. A bíró a gólt 
helytelenül annullálja és tizenegyest ítél. Az ' 
első tizenegyest Milosevics fölé rúgja, de a profik ; 
befutása miatt megismételteti és Milosevics labdája : 
most már nem téveszt célt. A gól után a profik is j 
felélénkülnek. A 16. percben Dormos lefut, ka- j 
púra kanyarodik a tizenhatosról, jobblábbal lő és J 
a ravasz labda az elképedt Szpászics k ö z bel é pése j 
nélkül akadálytalanul perdül a kapufáról a hálóba. : 
A Jugoszlávia erősít. Hihetetlen elánnal dobják i 
magukat a küzdelembe. A kőt szélső nagyszerűen j 
rohamoz. Beadásaik jók, de a lassú Milosevics j 
mindent ront. A 22. percben Keszics megfut, át- | 
látszó test csellel becsapja Nagyot és éles lövése j 
az ötösről védlietetlenül zndul Szabó kapujába 2:1. j 
A profik kerülik a közelharcot; nagyon vigyáznak j 
testi épségükre. Hiába jó taktikájuk és nagyszerű j 
fejjátékuk, a Jugoszláviát ebben a periódusban I 
■em lehet feltartani.

A 30. per elven Keszics hosszú lövésébe Milo- j 
Hevics befut és két méteres lövését Szabó nem j 
foghatja. A Jugoszlávia tovább rohamoz és Szabó- i 
oak többször kell önfeláldozóén közbelépnie. Nagy j 
lővésszerü hazaadását, szenzációs robinzonáddal el- | 
csípi; megmentve csapatát a negyedik góltól A < 
második félidőben a profik kerekednek felül, de 
veszekedésük megbontja egységüket. A labdákat 
túl soká tartják. Akcióik lassúak és igy a kitűnő 
Jugoszlávia védelem mindig idejében tisztáz. A 
18. percben nagy kavarodás a pirosak kapuja előtt, 
melyet Hauer gólja tisztáz 3:2. A profik továbbra 
is frontban maradnak, de a csatárok nem lőnek 
és igy az eredmény nem változik. A 38. percben 
ismét a pirosak a támadók, de sorozatos támadásait 
a magyar védelem könnyen hárítja el. A Jugo­
szlávia játékosait a legnagyobb dicséret illeti, lelkes 
játékukért. Minden emberét a feltétlen győzni- 
akarás fűtötte. Kár, hogy a második félidőben 
belső játékra törekedve teljesen elhanyagolták len­
dületes szélsőiket. A második félidei visszaesésük­
nek nagyreszt Dungyerovics centerhalf abszolút 
gyenge játéka volt az okozója. A csapat legjobb 
részé a közvetlen védelem. Szpászics nagy tudás­
sal és egy kis szerencsével védte kapuját. A két 
Ixikk feladata magaslatán állott és szinte hibanélkül 
végezték dolgukat. A halfsor volt a csapat leg­
gyengébb része. A csatársorban a két szélső és 
Milenovics játéka emelkedett ki. A profiknál szintén 
a közvetlen vedelem volt a csapat legjobb része. 
Hibájukul csak az róható fel, hogy az első félidő­
ben túl fölényesen játszottak és csak a harmadik 
gól után tértek magukhoz. A halfsor kielégítően 
oldotta meg feladatát. Bukovi az ész, a két szélső­
balt a lendület A csatársorban az első félidőben 
Dormos cs Kármán, a másodikban Köck cs Hauer 
nv ujtottak cl foga (Illatot. A csapatban hiányzik a 
küzdőkedv Egyedül fej játékuk kiforrott. A játé­
kosok egyes akciójukban kic.sillanl a tudás, a fej­
lett futball iskola, de hiányzott a szív.

Az az egy biztos, hogv a csapat vagy nem 
tudott, vagy nem akart játszani és egyáltalán gyen­
ge propagálója volt a magyar profisportnak. Az 
ilyen csapatok és az ilyen játék teljesen lejáratja 
Jugoszláviában a magyar futball hírnevét és a 
közönség számának megcsappanása miatt az egye­
sületek kénytelenek lesznek másfelé orientálódni, 

i Az ilyen csapatok nem 28.000, hanem még 28 
dinárt sem érdemelnek.

s
Bcográdi SK—Szarajevói ASK 4:0 (1:0). A

í mérkőzés első |>ercci a gyenge pontok keresésével 
telt el. Utána élénk tempója játék. A BSK half- 

> sora védőjátékra rendezkedik be, ezt a SzASK 
I ügyesen kihasználja és fölénybe kerül. Végre a 

nagyszerűen játszó V fries a 30. percben elmegy 
a védelem mellett, kitünően centerez vs a cso­
móból kiugró Tirnanics megszerzi a félidő egyetlen 
gólját. A második félidőben a BSK a kezdemé­
nyező fél. A tizedik percben Ars zeni j ev i cs erős 
lövése a meglepett kapus mellett hálót ér 2:0. Most 
egy negyedórás mezőnyjáték következik. A 23. 
percben Vines kiugrasztja Vujadinovicsot, ez végig- 
driblizi az egész védelmet, a kapué a lábára dobja 
magát, de a labdát nem sikerül elfognia és a 
leperdülő labdát a jókor érkező 1 irnanios ké­
nyelmesen a hálóba helyezi 3:0. A játék egy kissé 
eldurvul. A SzASK sokat reklamál, de a nagy­
szerűen bíráskodó pesti Biró hajthatatlan. X irics- 
nek kisebb „nézeteltérése" támad az. egyik SzASK 
játékossal; a biró kiállítja. A BSK legjobb emberét 
nélkülözve is állandóan támad és a 43. perelvén 
Vujadinovics precízen helyezett labdája beállítja 
a végeredményt. Biró Sándor kitünően vezette a 
nehéz mérkőzést.

Baljós: Paliesi tenniszklub- kéklohérck 5:2. Érti
serleg döntő. Részletes eredmények: Goldmann 
Víg 6:2, 6:3, Kiss—Kovács 6:2, 6:3, Horvácki—- 
Kálmán 6:2, 6:3, Heller—Grád 7:5, 5:7, 9:7: Heller, 
Goldmann Horvácki, Grád 6:4, 6:4; Kiss, Szken- 
derovics—Herényi, Víg 6:2, 6:3.

Az Érti serleg döntője a paliesi tenniszklub 
győzelmével végződött. A Kékfehérek X ig tréning­
hiánya és Grád betegsége miatt csak két pontot 
tudtak elhódítani a palicsiaktól, akik igy erre az 
í vre elnyerték az odzsaci serleget.

Szeptember 17-én lesz Newyónkban a Schmeling 
—Camera meccs. Amennyiben Schmeling a mér­
kőzésre nem áll ki. elveszti világbajnoki címét.

Egri úszók a szusaki versenyen. Vasárnap ren­
dezte a szusaki Viktória úszó versenyét, melyen a 
Parisból hazatérő egri úszók is resztvettek. Rész­
letes eredmények: ötven méteres hölgy gyorsuszás: 
1. Medanics, 2. Zsupán. Száz méteres gyorsuszás: 
1. dr. Bárány 1 |>erc; 2. Tarrodi 1.06.2 perc; 
3. < lolob 1.06.4 perc. Száz méteres háluszás: 1. 
Bicskei I. 1.14.6 perc; 2. Bicskei II. 1.18.1 perc; 
3. Maicsela 1.20 jierc. Négyszáz méteres gyorsuszás: 
1. Mini (Viktória) 5.17.2 perc, országos rekord; 2. 
Panykovics; 3. Baranyai. Háromszor ötven méteres 
vegyes staféta: 1. Eger 1.156,4 perc; 2. Szusak
1.38 perc. Négyszer öt ven méteres gyorsuszó sta­
féta: I Eger 1.53.4 perc; 2. Szítsak 1.55.1 (»ere. 
Vizipóló: Eger Szusak 6:0

eacs&ass:..vs- i

\ magyar úszók egy másik csoportja Nizzában 
j állt starthoz, ahol fölényesen nyerték számaikat,
1 Részletes eredmények: Száz méteres hátuszás: 1 

Nagy Károly 1.17 perc. Száz méteres gyorsuszás 
: 1. Székely 1.02.4 perc. Négyszáz méteres gyorsuszás 

1. Halassy 5.19 perc; 2. Szabados 5.21.8 |wrc 
Vizipóló: Magyar kombinált Nizza 13:0. A magv a 
úszók ina Canucsban startolnak.

Szplit: Hajdúk X iktória (Zagreb) 5:1.
Ljubljana: Grafika Hernesz 1:0. Primőrje— Ka 

j pid (Maribor) 3:2. Illíria—Zs-\K (Szubotii-a) 1:3 
} (2:0).

Vcliki Becskerek: Koszovo (X cl. Kiklnda)—Bo 
I rác 2:1. Elsöosztályu mérkőzés.

Mitrovica: BUSK (Bcográd)—-Gradymroki 4rf 
' (3:0).

Szombor: Zsák—Odzsaci SC 1:0.
Bezdán: Szombori Sport—BSE 1:1. A mértei 

zést a nagy vihar miatt a 16. percben félbesza 
kitolták.

Őszijek: Szlávia—MTK 3:3 (2:1).
Tri Zvezde—Szombori TK 2:1 (0:1). Mindw 

gig erős iramú mérkőzés, melynek első félidejében 
az Sz.TK, a másodikban pedig az apatini csapat 
a tőbIvet támadó fél. Az Sz.TK vezető gólját Nagy 
révén éri el; az apatiniuk csak a második félidő­
ben tudnak kiegyenlíteni Himmel- révén. A közön 
ség éktelen lármával vesz erről tudomást, mert 
a biró csuk habozás után utólag ítélte meg a gólt. 
Az utolsó percekben sikerült csak a Tri Zvezdétiel, 
Mitrovics révén a mérkőzést a maga javára eldőli 

j teni. Az apatini csapatból kivált 11 immer, Maas és 
j Mitrovics, inig az SzTK-ból Schwarz és Nagy.

Szombori Zsák—Odzsaci SC 1:0. A Zsák csak 
í fiatalokkal lel frissített csapatának köszönheti a ini- 
• nimális gólaránju győzelmet.
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ncmol—francia allét i\ németek g\ űztek 
kai versenyen,
amelyet vasárnap tartottak meg a tolomhe- 
si stadionban. Képünk: A sarokban a fran­

cia Noel, baloldal 
akik nem tudtak 
mogue a kiváló f 
lett 1500 méteren

ll Sem 
győzni, 
ri.mcia

pé francia 
, jobboldal 
hosszútáv

Nem nyújtottak élvezetesebb 
sportot az első szuboticai őszi 

bajnoki mérkőzések
Vasárnap délután nagy lendülettel, de igen 

kis érdeklődés mellett indult meg Szubotican tv 
őszi bajnoki szezon. Az első napon három első 
osztályú bajnoki mérkőzést játszottak le. A Bácska 
pályán az SzMTC a Sporttal, a Szarni pályán 
pedig a Szánd a Villany teleppel, a Szloboda pedig 
a SzokovaL játszott. Meglepő volt, hogy a mérkő­
zéseknek alig volt publikumuk. A Bácska pályán 
mintegy száz, a Szánd pályán pedig körülbelül 
négyszáz néző jelent meg. A mérkőzések nem sokat 
nyújtottak és az. első fordulóból nemigen leltet a 
csapatok formájára következtetni. A S/.andnak nem 
volt megfelelő ellenfele a Villanytelep. A Sport 
és az SzMTC egyenlő eséllyel és tudással küzdőit, 
egyedül a Szloboda, az újonc elsöosztályu csapat 
bemutatkozása sikerült. A Szloboda lendületes él­
lel kés játékkal megérdemelten győzött a Szókéval 
szemben.

A Szloboda...Szoko mérkőzésen kínos incidens
is történt. Sibalics biró tettleg inzultálta az egyik 
drukkert, aki közbekiáltásokkal kísérte a játékot, 
Sibalicsot a rendőrség távolította el a pályái óL 
A játék alatt egyébként három játékost is kiállí­
tott a biró.

Szánd Villanytelep 4:1 (1:1)
Elsöosztályu bajnoki. Biró: Mangh

A mérkőzés Szánd támadással indul és 1,iir 
az első percekben veszélyes helyzet támad a Vil­
lanytelep kapuja elölt, Varró kapus azonban ügye­
sen véd. A Szánd fölénye állandósul, gólt azon­
ban nem tud elérni, mig a 20. percben Sajkovic- 
1 leadása Dömötörhöz kerül, aki szépen kapura lő 
a kapus azonban kiüti a labdát, de a ráfutó Lujics 
gólt rúg. A Szánd szépen kombinál, de a kapu 
előtt legtöbbször adós marad a lövéssel. így csal- 
hamar ellaposodik a játék, a Szánd irama lanyhul 
és végre * Villanytelep csatársora is magához 
tér és rövid időre átveszi az irányítást. Pisz.a- 
nicsnak a félidő utolsó perceiben sikerül kiját­
szania az eddig szilárdan álló Szánd védelmet 
és éles lövéssel megszerzi az egyenlítő gólt.

A második félidőben a Szánd csapatában Saj­
tját flltó, kavics és Szilágyi helyet cserél. Az első percekben 

1 I .adott- a V IUanytelep szép támadásokat vezet és egyideig
jutó első határozott fölényben van A Szánd csak néha kerül

jó helyzetbe, csatárai azonban sokat rontanak. Kü

TI
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lönöaen szembeötlő a balszárny tehetetlensége A 
2'(’ ércben egy kapu előtti kavarodásból 1 lor\ útig 
‘ rosszul helyezkedő kapus leje felett a hálóba 
emeli a labdát. A gól felvillanyozza a Szánd csa­
tárait, akik hevesen támadnak. Sajkovics a szélen 

..-szökik, labdája Lulicshoz kerül, aki éles gólt 
lő 3:1. Az eredményt a meccs végén 'állítja be 
Dömötör, aki Horváth komorját góllá értékesíti,

Szuboticai Konkordia—Csantaviri AK 2:1 (1:0). 
glró: Tamási. Barátságos. A rossz idő miatt kis­
számú közönség előtt folyt le a mérkőzés, amelyet 
a nagyobbtudásu vendégcsapat nyert. A győztes 
csapatban különösen Ritter kapus tűnt ki, aki a 
kitűnő védésével még a fanatikus nézőket is tapsra 
ragadtatta. Jó volt még a vendégcsapat halfsora és 
védelme. A CsAK részéről a csatársor balszárnya 
emelkedett ki. A gólokat Horváth és Seitsz rúgták. 
Tamási jól bíráskodott.

Szloboda SC—Szoko 2:1 (2:1).
S/.MTC—Sport 3:2 (2:1).

Topola:

fldai Plava Zvezde JRK 1:0 (1:0)
Elsöosztályu bajnoki. Biró: Pejics

Szépszámú közönség előtt találkozott 1 opolan 
először a két vidéki uj elsöosztályu csapat. A nagy 
reményekkel induló Topola veresége meglei>etés.

Az első félidő 15. percéig hullámzó mezőny­
játék. Mindkét csapaton meglátszott a tréninghiány. 
Céltalan rugdalódzás, tervszerűt lcnség jellemzi a 
mérkőzés kezdetét. Később kibontakozik Ada fö­
lénye, mely a félidő végéig tart. Topolai csatárai 
szétszóródnak és indiszponáltan, szürkén mozog­
nak. Kapkodás jellemzi játékukat. A 44. percben 
az adni Polyvásnak egy szép lövéssel sikerül I o- 
pola hálójába juttatni a labdát.

A második félidőben Topola felcseréli a posz­
tokat Ez szerencsés megoldásnak Ígérkezik kez­
detien. Sorozatos bombákat eresztenek Ada ka-< 
pújára de eredménytelenül. Balszerencse üldözi a 
csatársort. Állandó Topola fölény. A 15. percben 
az egyik adai játékos megsérül, kiviszik. A liz 
emberrel küzdő Ada erősen bcletekszik a játékba 
ós az eredmény megtartására törekszik. A játék 
egyik oldalról a másikra húzódik. A topolai csa­
tárok többször lejutnak Ada kapujához, de ott 
eredménytelenek.

Topola mentségéül szolgálhat az, hogy Szenti és 
Kerekes helyén tartalékkal állott ki.

A győztes csapat legjobb embere Polvvás volt. 
A topolaiak közül Borsós elégített ki

A biró jól vezette a mérkőzést.

Szenlai Rádnlcski - Vrbászi SC 1:1 (10)
Bajnoki. Biró: Marcikics

Vasárnap délután játszotta le első bajnoki mér­
kőzését a szentai Rúdnicski a Vrbászi SC-val.

A mérkőzés, amelyet a kedvezőtlen idő elle­
nére is szép számú közönség nézett végig, igazi, 
tipikus elsöosztályu mérkőzés képét nyújtotta. Az 
első félidőben inkább a Rúdnicski nyújt szebb 
játékot s ügyes kombinációival állandóan veszé­
lyezteti a vendégek kapuját. Erdelyán, Keczeli, Ren- 
kó rengeteg szép gólhelyzetet szalasztanak el s 
ennek tulajdonítható főképen, hogy a Rúdnicski 
határozott fölénye ellenére is csak a 23. percben 
ér el gólt Erdelyán révén.

A második félidőben erősödő iram mellett a 
VSC magára talál, azonban akcióik csodálatos- 
képen befejezetlenek maradnak. Az egyenlítést Bu- 
jandrics révén szerzik meg, akinek éles lövései 
a hálóban akad meg. A győzelmet jelentő gólért 
elkeseredett küzdelem fejlődött ki, azonban minden 
eredmény nélkül. A munkáscsapat újra szép hely­
zeteket teremt, de a csatársor hagyományos gólkép­
telensége miatt nem tudnak ujubb gólhoz jutni. Az 
egész játék általában egyenlő erők küzdelmét mu­
tatta.

Marcikics biró kitünően vezette le az érdekes 
mérkőzést.

Szentai AK—Moll Szoko 9:1 (5:0). Barátságos. 
Bíró: Schwarcz István. A Szentai AK együttesét 
vasárnap délután a jókópességü moll Szoko látta 
'ondégül, barátságos mérkőzésre. A kittinő for­
mában levő szentai legénység könnyűszerrel mért 
katasztrofális vereséget a gyengén szereplő mol iák 
felett. A szentaiak góljait Újházi (3), Jenovúc (2), 

•icz (3) és Sztepancsev lőtték.

MINDENÜTT

LINCOLN

Ford sort
AIRCRAFT

T3ÁRHOL utazik is, mindenütt megtalálja a For- 

-*—'dot, kikö ökben , rakpartokon a Ford teher­

kocsik végzik el a világkereskedelmi szállításban az 

ö mindennapi részükét. Gondolkodjék ezen és kér­

dezze meg a legközelebbi Ford viszonteladót, hogy 

miért a világ legnépszerűbb szállítási eszköze a Ford 

teherautó. A nagyon olcsó vételár és biztosítási dij, 

az alacsony lentartási költségek, az éveken át ki­

tartó üzemképesség - és ezenkívül az „eladás után: 

szolgálat’ az, amely a Fordot oly népszerűvé tette.

Minden Ford teherautót írásbeli jótálássai adunk el.

FORD MOTOR COMPANY

Í2S&rcti Fordson,
képviselet Novisadon

SNOP D. D, Futoski put 68.
Uj kedvező részletfizetés 12 hónapig

A moli Szoko Szentén. A moll Szoko a vasár­
nap délután elszenvedett veszteségért reváns mér­
kőzést vesz a Szentai AK-tól, amelyet ma délután 
játszanak le a Szentai AK népkerti pályáján.

Beoskercki eredmények:

Dclijii (Mokrin)—Obilios (Bceskcrek) 3:1 (1:1).
Bajnoki. Biró: Marionen. A bánáti alszövetségi 
bajnoki mérkőzések vasárnap kezdődtek meg. Ezek 
során vasárnap a becskereki Borac játszott a ki- 
kindai Koszovo csapatával. A mérkőzést a Borac 
csapata nyerte 2:1 (2:1) arányban. Biró: Mojios
Milorad.

Előmérkőzés: Jedinsztvo—Rúdnicski 2:0 (2:0),
Biró: Babinszki.

A becskereki tartalékcsapatok bajnoki mér­
kőzéseinek eredményei:

Obilics—Schwaebische 3:0, par forfait. Biró: 
Babinszki.

Borac—ZsSK 3:2 (2:0). Biró: Markovics.
Ifjúsági csapatbajnokságok: Rúdnicski—Jedin­

sztvo 1:1 (0:1). Biró: Áron. Vojvodina—Borac 2:1 
(2:1). Biró: Schmidtfall. ZsSK—Schwaebische 4:0 
(3:0). Biró: Schubert.

Noviszádi II. oszt. válogatott—Gsurugi Hajdúk
2:0.

Rúdnicski hírek. A Rúdnicski első csapata ma 
Odzsacin az ottani OSC-vel játszik barátságos mér­
kőzést. Az első csapat játékosai kötelesek felszere­
lésüket még a délelőtt folyamán a pályán átvenni. 
Indulás délben 12 órakor autóbusszal a pályáról.

Vidékről feladott
kisebb
hirdetéseknél
kérjük a hirdetés árának előzetes 
beküldését akár készpénzben, akár 
postabélyegben. A

Reggeli Újság
kiadóhivatala

l 1
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Városi Takarékpénztár Suboticán
Elfogad betéteket legkedvezőbb 
kamatozás mellett és kifizetéseket 
fölmondás nélkül azonnal eszközöl

Takarék és folyószámlái betétállomány

30,000.000 dinár
Subotica város vagyonával kezeskedik a Takarékpénztár kötelezettségeiért és külön még a betétekért

Foglalkozik a banküzlet minden ágá­
val, bel- és külföldi kifizetéseket esz­
közöl, vesz és elad devizát és valutát

. omsr
ejt

i_c n —-* —
Hétfőtől- ssardáig Szeptember 7—9

1. Fo* Movieton Journal No. 42

Sió és zene
Fo* idei Bzemonfának nagy attrakcio-HImje 

Főszerepben LOIS MORAN és TOM PATRICOLA 

Hely aruk: 6, 8, 10, 12, 14 és 15 dm. Keidet 4, 61/« 1/i9 órakor

Izvrs. br. 433. 1931.

Objava o javnoj drazbi
Potpisani sudski izvrsitelj u smislu §-a 

102. zak. cl. 60-og 1881. god. ovim objav- 
ljuje, da ce usled odluke Kr. Sreskog Suda 
u Kuli broj 1582. 1931 god. u kőrist tra- 
zioca izvrsenja Kraus Eduarda trg. iz N. 
Sada zastupanog po advokatu Dru Stankovic 
Vasiliju, advokatu iz N. Sada protiv izvrse 
nika radi 44.201 dinara glavnice i sp. p. 
na javnoj drazbi prodati pokretnine kője 
su po pisane u plenidbenom zapisniku Br. 
Gn. 1582/1931 god. i to popisane 1 autó 
marke »Renault« u dorom stanju í proce- 
njene na 10.000 dinara.

Drazba ce se odrzatí 14. septembra 
1931, u 11 sat pre podne na licu mesta u 
Pribiőevicevu, u stanu ovrsenika.

Kupac je duzan na osnovu §§-a 107. i 
108. zak. cl. 60-og od 1881. god. preuzeti 
kupljenu stvar i odmah isplati.

U koliko su gornje pokretnire kője 
ce se na javnoj drazbi nrodati, uzapcene i 
po drugim licama, i u koliko óva lica 
imaju pravo na podmirenje svojih trazbina, 
óva ce se javna prodaja primenom §-a 20 
zak. 61, XL1. iz 1908. godine odrzati i u 
njihovu kőrist.

U Kuli, dne 1. septembra 1931. god.
M. Munjln

sudski izvrSitelj

gyári áron a legolcsóbban kapható

JERMENSKA 3 Telefon 21-98
Távirat JUTERSA 

Ugyanott

zsákok,ponyvák
legolcsóbb bevásárlási forrása. 4022

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

ttPROHIRDETESEN
úgy hétköznap, mint vasárnap 

agy azó 1 dinár, NAGY BETŰS 8 dinár 
• legkisebb apróhirdetés 10 dinár

r ELADÓ

FORD FÉLTEHER autó 
jutányos áron eladó Beo 
gradska Fabrika Asfalta Fl- 
lljala Mail Limán. 3969

ÁLLÁST KERES 11

ANYAHELYETTESNEK 
vagy házvezetőnőnek ajánl­
kozik a háztartás minden 
ágában, Irodai munkákban, 
gépírás, varrásban jártas, 
gyermekszerető középkorú 
intelligens urlasszony. Na­
gyobb gyermekeket a ta­
nulásban ellenőrizne. Vi­
dékre Is elmegy. Ajánla­
tokat „Szorgalmas1 jeligére 
a noviszádi kiadóba kér.

3892

Fiatal nő pénztárnoknől 
vagA asszisztensnői állást 
keres. Cim a novlsadl ki­
adóban. 4034

Fiatal füszerkereskedő- 
segéd állást keres. Beszél 
németül, magyarul és szer­
bül. Vaskertskedísben jár­
tas, vidékre Is elmenne. 
Cim a novlsadl kiadóban.

4039

Uj, modern 
kétemeletes ház

a város legszebb részén,
112.U00 dinár évi házbér 
jövedelemmel, busz évi 
adómentességgel azonnal 
eladó. A vételár csak egy 
része készpénzben lefize­
tendő, többi jelzálogköl- 
cs m. Cim a Reggeli Újság 
novlsadl kiadóhivatalában.

4036

r KIADÓ

Színházterem mozi- 
felszereléssel 700 ülés­
sel, kedvező feltétetek mel­
lett kiadó Beugródban a 
Terazlán. Érdeklődni a no­
viszádi és szubotical ki­
ad kban. 0443

Kukorica góré 2 3 vagon 
befogadóképességgel, szép 
kerttel, disznóól 20 25 da­
rab részére kiadó. .Novi­
szád, Ruszka u. 44. 4029

KERESLET

ÜGYES kézilány (labo­
ráns ő) gyógyszertárba fel­
vétetik. Clin Schmolka hir­
detőbe. 3966

sőt többet Is kereshet pri­
vát felek látogatásával Cím 
a szubotical kiadóban. 0346

Hentes és mészáros ta- 
nonc felvétetik. Noviszád, 
Zseljeznlcska u. 25. 4038

Géphimzónő, csurugl 
fiatalasszony, ki hétfőn 
munkára jelentkezett, jöj­
jön azonnal. Jelena Weiss, 
Novisad, Njegoseva ul. 9, 

___________ _____ 4032

KÜLÖNBEJÁRATU bú­
torozott szobát keresek 
szeptember 15-re. Címeket 
a uovisadi kiadóba kérek.

4033

KÜLÖNFÉLE

MATRACOK, sezlónok, 
paplanok! - INDUS'! RÍJA 
JORGANA, Noviszád, Pa- 
sicseva ul. 6. 3994

Elveszett egy fekeleszőrü 
kisebb kutya, .Toto" névre 
hallgat Megtalálója juta­
lomban részesül. Cim: ör­
mény palota, Kralja Alek- 
sandra 15. 4037

LIFKft
Hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek

5 napig !
Verne Gyula

regényének Izgalmas érdekfeszltő tonfilmváltozata

Rejtelmes sziget
A Kaspi tenger ázsiai orosz részén leját­

szódó kalandos történet 
Mindkét rész egyszerre !

Dekar gróf a Rejtelmes
sziget ura .... Lyonéi Barrymore

Falon báró......................Lloyd Huges
Szonva grófnő . . . Jane Dale

1. fejezet. A tenger alatti vulkán 
Dakkat gróf titka 
A csodák műhelyében 
Az áruló barát 
Menekülés a tenger alá 
Rombolók munkája 
Város a tenger alatt 
Harc a vízi szörnyeteggel 

IX. „ Stratégia vagv szerelem
X. . Dakar gróf titokzatos halála

METRO FILM
Előadások kezdete 4, y27 es este ’/»9 órakor

Figyelem! Előkészületben a szellemes ötletektől ezlpor- 
kázó énekes vígjáték: A bécsi operabál. Liane Haid és 

Pebrovics Szvetiezlav felülmúlhatatlan beszélőfilmje

NOVISADI MENZA
STEVAN VUGRIN

NOVISAD, Njegoseva ul. 4035

450 és 550 dinár
Ajánlja elsőrendű éttermeit

Havi abonnement ebéd és vacsora 
Ebéd 8, 10 és 12 dinár 
Vacsora 6, 8 és 10 dinár

Újonnan épített éttermeim szenzációja Noviszádnak. Egyszeri ét­
kezés meggyőzi önt arról, hogy nagyon olcsón a legjobbat adom

ÖN IS BŐRVISZKETEG 
SÉGBEN SZENVED? Még 
ma vegye meg a Neo- 
Derma-t, amely még a 
sokéves bőrvlszketegséget 
is azonnal elmulasztja. 
Kapható: „Nada" Drogé­
riában, Szubotica. 0396

Csípi
a lábát I

szúnyog, vagy légy I Permetezze 
be harisnyáját eredeti

FLY-TOX-al,
amit GROSSINGER gyógy-
■ zertárban, Novisadon kaphat

Tűzhelyek
kályhák, iekete és zomán­
cozott kivitelben, vaddisznó- 
jegyű német ekék, egyéb 
vasárok és sodrony fonatok 
nagy tételben raktáron, ki­
árusítás! árban olcsón kap­
ható, mert árákészletemet 
ez év végén a lőtérre he- 
hezem át.

Kuszli Gyula
vaskereskedés, Noviszád,
Temerlnska 8. 3457

Uj keztyű üzlet Novisadon
F. évi szeptember hó l-én megnyitom modern keztyű 

üzletemet. Raktál on tartok legdivatosabb női és féri! bőr- 
keztytiket. Araim meglepően alacsonyak.

Keztyük szakszerű javítását és tisztítá­
sát elvállalom.

MAKSO REITZER
spécijalna trgovina rnkavlca, NOVISAD, J.ivrejska allen *>

MINDENEST, aki főzni is tud, ki-> családhoz 
keresek. Zseljcznicsku 75.

Teljesen KOLÖNBEJARATU, elegánsan búto­
rozott szoba kiadó. Strnzsilovó uccu 5. 1. emelet,

Diákszülöknek,
középiskolai
rendes é$ magántanulóknak
A Hajdukovicr-isk la, amely csak szakértő Unárokat alkal­
maz, felhívja az öeszee szülök figyelmét arra. hogy gyer­
mekeiket, akik évet veszítettek, ismétlésre kényszerültek 
vagy elveszítették a továbbjutás jogát, — azonnal Írassák 
he ebbe ez iskolába, amelyben^biztosan pótolhatják a mu­
lasztottakat.

Az iskolában penzionátus van 
tanári felügyelet mellett

Mérsékelt árak. Szegényeknek nagy kedvezmény. Van leve­
lező-előadás is azok számára, akik lakhelyüket nem hagy­
hatják el. Felvételi vizsgára külön kurzus.
Aki nem akarja hiába kidobni a pénzét, azonnal iratkoz­
zék be ebbe az iskolába. Részletes felvilágosítás és beirat­
kozás naponta D. Popovics-nál, Kajmakcsulan — (azelőtt 
Ivkovics) ucca 59, Beograd VII. Telelőn 882. (a Boroví 
parknál) 444

Szerkesztésért éa kiadásért felel: 
TOMAN SÁNDOR

„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


